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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyilttér sora 25 kr. 

Bélyegdij irénden hirdetésnél 
30 kr.

A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

HIRDETÉSI Díj:

Megjelen minden kedden, és pénteken.

Hogj lesz az iskola ragályfészekké.

Apatin községében f. 
Wh é. szeptember első harmadá- 

)j|: > tol kezdve rosszindulatú dipb- 
theritis járvány uralg. E kór 
mostani terjedési módja lé- 

[ nyegesen eltér az eddigi lia- 
_ sonló járványok terjedési mód­

jától, amennyiben nem a 2—5 éves korú gyer­
mekek közül, kik az eddigi tapasztalatok 
szerint a legnagyobb járulékot szolgáltatták 
e kórnak, hanem a 6—12 éves, iskolaköteles 
korban levő gyermekek közül, kiknek halálozási 
arányszáma rendszerint kicsiny szokott lenni, kö­
vetelte legtöbb áldozatait, úgy megbetegülési, 
mint halálozási tekintetben. E szokatlan, szomorú 
jelenség után fürkészve, arra a következtetésre 
jutottam, hogy csakis az iskoláknak célszerűtlen 
szellőztetése az oktatás közben, volt a baj ilvetén 
terjedésének alkalmi oka. Hogy ezen tételem nem 
alaptalan allitas, hanem a jelenségekből levont 
következtetés; s hogy bárki is c kulcsolás he­
lyességét ellenőrizhesse: a baj kezdetét és tova­
terjedését általános körvonásokban vázolni kívá­
nom. Mielőtt ezt tenném, helyén találom felemlí­
teni, hogy valamint minden más betegségnél úgy 
a szóban levő kórnál is, a valódi okot az al­
kalmi októl szigorúan meg kell különböztetni. A 
diphtheritis valódi oka egy, csak górcsőileg látható 
sajátszeríí gomba — Microsporon diphther — 
melynek keletkezési feltételei még ismeretlenek; 
kedvező alkalmi okai: fiatal kor, meghűlés, és 
eg\ másik, hasonló betegségben szenvedő egyén­
nel \ aló érintkezés. Az egészség fentartása te­
kinteteben az alkalmi oknak kikerülése ép oly 
Ién\ eges, mint annak valódi okának megsemmi­
sítése; a legtöbb esetben csakis az előbbit tenni 
van hatalmunkban. Ezen kis tájékoztató eltérés 
után megismertetem a baj idő- és tárgybeli ter­
jedései. í. évi augusztus havában 2 diplitheritis 
eset fordult elő: egy 5 éves és egy 7 éves gyer­
meknél, a betegség terjedése szünetelt, nyilván 
azért, mert az alkalmi ok — tartós szép idő — 
nem volt kedvező a baj tovaterjedésére. Szeptem­
ber hó 10-ike körül, mikor már az iskolák meg­
álltak szép időjárás mellett — bár a természet­
szerű. időközönkénti rövid ideig tartó őszi, hű­
vösebb légáramlat a levegő hőfokát csekélyben 
ingadozóvá tette — egy 8 éves gyermek, ki a 
község al végi iskolájába járt s távol a várostól 
a téglaégetőknél lakik, diplitheritisbe esett és abba 
bele is halt. Néhány napra rá egy másik isko­
lás gyermek betegedett meg diphtlieritisben, ki a 
község ellenkező végén lakik, s ki a község fel- 
végi iskolájába járt, mely iskola egy kilométer- 
nyíre fekszik távol azon iskolától, melynek tanit- 
' anyai között az előző diphtheritis eset fordult 
elő; ki nem érintkezett ez utóbbinak tanulóival, 
kinek hozzátartozói, látogatói nem jártak az idő­
ben a tőlük távol eső téglaégetők táján. Kevés 
nap teltével egy 3-ik, egy 4-ik, egy 20-ik, is­
kolába járó gyermek, külön iskolákból, estek 
diphtheritisbe, anélkül, hogy más korbeliek meg- 
betegültek volna. Későbben 6 éven aluli gyer­
mekek is megbetegedtek e kórban, de majdnem 
Címb kizárólagosan ott, hol előzőleg egy öregebb 
testvérje szenvedett e bajban. Az iskolák e köz- 
íJen hatósági intézkedés folytán bezárattak. Az 
Isk<.]ák bezárása után ö-ilc napra, az októberben 
maik,„lőtt rossz, hűvös, szeles, esős időjárás da- 
('u‘a- már az iskolaköteles korban levő gyerme- 

j \ közt a betegszaporodás csökkent, a 6 éven 
'' ll!bd\nál valamivel emelkedett.
, yi okozta tehát, hogy most kivételesen a 6 

kiüli, iskolába járó gyermekek szolgáltat- 
u a legelső és legnagyobb tartozékát a diph- 

emtis betegüléseknek és az abban való elhalá- 
ozasnak ? Az időjárás egymaga oka nem lelie- 
e , mert szeptemberben az szép volt; feltéve, 
íügy az időjárás lett volna oka, akkor a kozön- 

seg zöménél leginkább magárahagyatott 2—5 
vés, örökké az utcán barangoló gyermekek be-,

tegedettek volna meg, mint ezt a mi tapasztala­
taink, valamint a többi országok statisztikai ada­
tai is bizonyítják. A kórnak ragály által való 
közvetlen átruházása egyik iskolás gyermekről a 
másikra szintén nem tehető fel; mert nemcsak 
egy osztálynak tanulói, hanem az egymástól egy 
kilométernyire távol eső iskolák gyermekei kö­
zött lépett fel egyidejűleg a baj, anélkül, hogy 
a legszorgosabb fürkészés után bármilynemti érint­
kezés lett volna kideríthető. Az iskola helyiségei 
pedig csak egyszerre mindannyian nem lettek 
diphtheritis gombák fészkeivé! És hogy ez idő- 
szerint az iskolagyermekeknek nem volt valami 
felfoghatatlan, különös predispositiójuk a beteg­
ségre ; mutatja ezen körülmény, hogy a gyerme­
kek 6-od napra az iskola bezáratás után, dacára 
a rossz időjárásnak, az utcán való szaporább 
mászkálásnak, nem mutattak oly betegiilési sza­
porodást. Feltűnő volt előttem az is, hogy a 
diphtheritis járvány mindjárt az iskolaév kezdete 
után rövid időre fellépett, rövid idővel az isko­
lák közegeszségi tekintetből való bezáratása után 
pedig az iskolás gyermekek között majdnem meg­
szűnt.

Az okot tehát csak az iskoláknak az okta­
tás alkalmával eszközölt célszerűtlen szellőzteté­
sében találtam. Szeptember havában szép időjá­
rás volt; a zsufolásig telt iskolákban — 160-ig 
egy teremben —- a meleg, a kigőzölgés, a saját­
lagos s éppen nem kellemes iskolaszag kénysze­
ríti a tanítót az iskolát oktatás közben is szel­
lőzni ; azonkívül már minden tanító tudja azon 
sarkalatos axiómát, hogy a tiszta levegő feltétle­
nül szükséges az egészség és élet fentartására; 
de azt még annyira nem tudja, az még benne 
vérré nem vált, hogy a léghuzam sokféleképen 
árthat s végzetessé válhatik az egészségre s így 
neki megy ajtónak, ablaknak, kitárja, s a sze­
gény gyermekek, a szeptember havában már néha- 
néha jelentkező hűs légáramlatnak órahosszantig 
vannak kitéve és a betegségi gerjeknek védtele­
nül prédául odavetve.

Hogy léghuzam fogékonynyá teheti a gyer­
mekeket a diphtheritisre, egy oly mérvadó orvosi 
szakkönyvben mint a,,Real-Encyclopädie der gc- 
sammten Heilkunde.“ a roncsoló toroklobról szóló 
fejezetében is olvasható: „Wie ein so, oder so 
gerichteter Luftstrom . . . als Causa movens wir­
ken kann.“ Vagyis hogy a légáramlat mint be­
tegség indító ok működhetik.

Ha visszapillantást teszek Apatin község kö­
zelmúlt időkbeli közegészségügyi mozgalmaira, 
kifejezett nézetem alapján, könnyen érthetem, 
miért kezdődött 1881-ik év október havában a 
kanyarójárvány egészen a J 4-ik kóresetig Csill­
ések nevű tanító leány osztályában; miért uralgott 
a vörheny 1882. év november havában az első 
14 nap alatt kizárólagosan az egyik óvodába járó 
óvodás gyermekek között s később 131 életet 
áldozatul követelt; és végre miért kaptak 1884. 
január havában Eliraan nevű tanító osztályának 
gyermekei egy hét alatt majdnem valamennyien 
(100-on felül) hörghurutot, úgy hogy ezen osz­
tályt közegészségi tekintetből hatóságilag be kel­
lett záratni.

Mindezekből mi a tanulság ? Az: hogy mind­
azok, kikre az iskolák sorsa bízva van, iparkod­
janak mielőbb minden iskolateremben egyszerit de 
célszerű szellőzési készülékeket alkalmaztatni, s hogy 
a tanító urak sajátítsák el az egészségtan ele­
meit és foganatosítsák gyakorlatilag annak téte­
leit a gondozásukra bízott iskolás gyermekek 
testi, lelki jólétükre. Nem tartom ezt szükséges­
nek tovább hangzatos szavakban szivükre kötni, 
nem tartom szükségesnek emlékezetükbe hozni, 
hogy az iskoláztatás kényszere mellett, mily sú­
lyos felelőség terheli az iskolák sorsát intéző kö­
zegeket, mert a már eddig is diphtlieritisben el­
halt 23 iskolás gyermek és az ezek által a többi 
nem iskolásokra is elárasztott veszedelmes jár­
vány, valamint az előzetes járványok áldozatai 
elég hangosan és intőleg szólnak.

A szellőzési készülékek egyszerűek, célsze­
rűek és olcsók legyenek (2—3 írt egy teremre).

A ventillációkészülék csak akkor megfelelő, ha a 
terembe hatoló fris és az abból kiliatoló romlott 
levegő léghuzamot nem támaszt és télen a lég­
mérsékletet nagyon le nem szállítja. Be kell val­
lanom, hogy az eddig ismert, akár egyszerű, akár 
kombinált ventillációkészülékek kifogástalanul nem 
felelnek meg céljuknak. Az általam módosított 
egyszerű ilyíéle készülék még a legjobban felelne 
meg céljának. Első feltétel, hogy a be- és kive­
zető nyílások vagy csővek mind a terem ajtó 
oldalán legyenek elhelyezve. A bevezető nyílás 
vagy cső egy méternyi magasságban a padlótól 
nyíljék a kályha legközvetlenebb szomszédságában 
benne legyen egy könnyen mozgó billentyű, mely 
a szoba felé nyíljék és kifelé záródjék, mi által 
az éretik el, hogy a friss, hideg levegő beömöl­
het a szobába, de az esetleg nagyon meleg ki- 
iparkodo levegő a billentyű bezáródása folytán 
ki nem hatolhat. A terem ugyanazon oldalának 
ellenkező sarkán a mennyezeten vagy közel alatta 
a falon keresztül egy kivezető cső vagy nyílás 
vezettessék. A nyílás vagy csővek ürterének 
aranyban kell lenniük, a termek nagyságával és 
benyíló szájadékaik előtt egy szabályozható re­
tesznek kell alkalmazva lennie.

Dr. Weidmann Vilmos.

Apatin múltja és jelene.
Bécs, 1887. nov. 10.

Apatin jólétére hatásos befolyással van a Duna 
melletti fekvés. Részben ezen természeti tényezőnek kö- 
zzöni azt, bogy gazdasági viszonyai mindig a legrende- 
settebbek közé tartoztak; nemkülönben lakosainak ki­
tartó szorgalma s igyekezete előmozdították törekvéseit 
s ezek segélyével elérte a mivelődés ama fokát, 
melyért teljes^ elismerést érdemel. Jólétét feszült munká­
val érte el. Következtetni lehetne ezek után arra, hogy 
helyzete talán kellemes s polgárai meg vannak elé­
gedve, nagyobb óbajai e városnak nem volnának. Ily 
következtetés azonban hamis, mert Apatin semmiképen 
nem örvend kellemes helyzetnek, polgárai nincsenek 
megelégedve a község Ugye mai állapotával, mert egyik 
jogos s észszerű óhajuk, kérelmük hajótörést szenvedett, 
mielőtt révbe jutott volna. De erről alantabb.

Ä Duna, mint Apatin forgalmi tényezője, jó olda­
lát mutatja be. Tekintsük azonban a formális önvédelmi 
harcot, melyet e község régi idők óta szemben 
folytat, úgy mondhatjuk, hogy egyúttal természeti csa­
pását képezi. Alacsony fekvésénél fogva, Apatin nagy 
vízálláskor árvíz veszedelmének vau kitéve, mely 1876-ban 
is majdnem végzetessé vált. Azóta magasabb töltéseket 
emelt, melyek ezen veszélytől egyelőre képesek megvé­
deni. Ez tehát hagyján volna, hanem máskép mutatja 
be most a Duna tóga fehérét. A folyó szeszélyes, mond­
hatni garázdálkodó víztömege ugyanis nem látja jónak, 
hogy állhatatosan egy mederben hömpölyögjön, hanem 
időközönként más-más utat választ s most már teljesen 
Apatin városszélének nyomul. Ennek történlietése azon 
tei mészetes indokra vezethető vissza, hogy az inundatio 
területét laza homokos talaj képezi, melyet a nagy fo­
lyó zúduló habjai kimosnak, aláásnak s" nedves gyom­
rukba rántanak. A Duna különben is felülről heves ka­
nyarulattal tör Apatinnak s igy tehát nem csodálható 
e természetes tünemény. Tiz év előtt még jó negyed­
órányi járással kellett a töltésen a hajóállomáshoz ki­
jut11’; most már macskaugrásnyira fekszik a várostól. A 
fürdőház táján nemis 100 m.-nyi distancia létezik a vá­
ros és a folyó között. Az inundatio terület egy-két évre 
már csak hírből lesz ismeretes. A partszakadások évről- 
évre nagyobb mérvet öltenek s nem adok 3 évet, hogy 
a Duna Apatin lába alatt fog clnyomulni. Tagad Katlan, 
hogy a folyó szintúgy nem fogja kímélni a várost ma­
gát, mint ezt eddig az inundatio területén nem tette. Ez 
a bökkenő.

Szükséges, hogy a község még idejekorán me°'- 
t^el e azon lépéseket, melyek ily „‘force máj eurea el­
lensúlyozására szolgálnak. Saját vagyon- s személvbiz- 
tonsága megóvása miatt kell oly intézkedéseket tennie, 
melyek útját állják a bekövetkezendő veszélynek. Szak­
emberek dolga annak eldöntése, hogy mily''munkálato­
kat kell itt végrehajtani. Ok döntsék el, líogv folvam- 
szabályozásnak van-e itt helye — a mi ugyan nein va­
lószínű — vagy pedig a várost kell-e erős kőgáttal 
megvédenie.

^,e,m ?n azonban az első, ki ily indítvánvt
tesz ; jókorán foglalkozott evvel már Apatin városa ér­
telmisége. Legjobban tudja azt maga a város, hogy mi 
\olna teendője. Itt nem az a kérdés, hogy mily módon 
segítsünk magunkon, hanem az, hogy mily an vagi esz­
közökkel ? Honnét fedezze maga a község azon óri­
ási költségeket, melyek ily munkálatok végrehajtásával

Hal szamunkhoz melléklet van csatolva.



»• y A varos ily roppant terhet magára nem vállalhat, 
hanem állami segédkezeire van utalva s ezt kérni jo­
gában áll, mert nemcsak Apatin saját érdekében van, 
hogy magát kellőleg védje, hanem nagyobb kört is kell. 
hogy érdekeljen a most még viruló várost netalán érő 
veszedelem. Méltán hívhatja fel e város az állam segé­
lyét már annál inkább is, mert azon védmnvek, melve 
két a 60-as évek óta saját költségén épített, nagyon 
igein be vették polgárai áldozatképességét, mert nem ke­
vesebb, mint 20 ezer courent öl dunavéd töltést épített 
Apatin ez idő alatt s állandóan jó karban tartotta eze- 
ket. Méltó tehát, hogy az állam, melynek gyermekei jó­
letét szivén kell hordania, segédkező kezet nyújtson ott, 
hol szükség van reá. Segítse az ország azon várost, mely­
nek gyermekei jó hazafiak s bebizonyították az idők fo- 
1'aman, hogy nemcsak dicséretére válnak a németajkú 
magyaroknak, hanem mint ilyenek

Lajos bibornok érsek meleghangú levélben köszönte meg 
az iránta tanúsított érdeklődést. A bibornok érsek gyen­
gélkedése már sztinőben van s teljes felépülése már a 
napokban várható. M. H.

A palánkai általános kiállítás körül szerzett ér­
demek elismeréséül a következő urak lettek a magas m. 
kir. földmiv.- ipar- és keresk. miniszter ur elisme­
résével kitüntetve: Mezey Károly elnök, Bücbler Bú­
bért titkár, Csupor Gyula főszolgabíró, Mezey Imre tiszt, 
főszolgabíró és iparhatósági biztos, Michels Károly ken­
dergyáros, Flögl János ipartestületi elnök, Trischíer Ká­
roly gőzmalom tulaj dón os.

Vasúti hidat Gombosnak című múltkori 
cikkünkre két refleksziót vettünk és pedig minkettőt 
tekintélyes kézből. Az első igy szól : Nem szükséges, 
nem is helyes a gombosi hid kérdését a bajaival szembeAlii*««: - •..T i j,» ti ..ii .1 •

tudtak előmozdítani. Idézek bizonyíték kedvéért röviden 
Apatin közelmúlt történetéből:

Alig van annak 70 éve, hogy a Duna a régi Apa- 
tinnak nagyobb felét a templommal együtt árvíz alkal­
mával elpusztította, medrébe szakitotta s a város úgy­
szólván teljesen tönkre ment. Megfeszült emberfeletti 
erővel láttak hozzá lakosai újra felépítéséhez. Már ek­
kor Apatin nagy termelő iparos és kereskedő város volt 
s különösen előnvére vált a Dunán való alkalmas és

országos érdekeket állítani. Hiszen mindakettő elkerülhetlenül szükséges, ki­
építésük csak idő kérdése lehet; és mindakettőt"az ál­
lamvasutak helyes érdeke sürgeti; a gombosit a téli 
szállításnak biztosítása; a bajait a báttaszéki, zsákutcába 
tévedt vonalnak értékes kihasználása. Hogy kormány­
körökben is igy fogják föl a kérdést, az tényekkel van 
igazolva, amennyiben Baross miniszter ur f.'évi 40871. 
sz. a. mindkét hídnak előmunkálatait elrendelte s a ba­
jainak tei \ ezését Stankovits Miklósra, a gombosit Spá- 
nyi Kálmán főmérnökre bízta, sőt támogatásuk iránt a

Ionosén képessé tette őt ezen könnyedség az orvosi szak- 
tudomány népszerűsítésére. Egymásután jelentek me»- tődé 
a Nőgy ógyászat. Az elhízás és gyógyítása. Ezekben a dók 
tor iauffer egyet, tanár mellett szerzett szép ismerete- 
ket tette kózkiuescsé. Két éve, hogy szigorlatait letette 
Oromét halálos tífusz zavarta meg, melyből azonban ki 
iaboJt. vsaKliamar ezután mint nőorvos Szabadkára te­
lepedett, ahol a közönség tárt karokkal fogadta sVv 
szólván elkényeztette. Csakhamar járvánvorvosná maid 
pahesi furdőorvossá emelte őt a közbizalom Nem tö 
rodve a saját gyengeségével, önfeláldozóig teljesítette 
kötelmeit, úgy, hogy a tüdővész napról-nanra jobban 
erőt vett rajta míg vegre megölte. Övéit vigasztalja a 
kozreszvet melyet városunk közönsége hétfői temetésén 
tanúsított. Dr. Fischer főrabbi meleghangú gvászbeszécH 
s emelkedett szellemű imát mondott a koporsó fölött

' MeZ I?- m1b0|rbí,"1 8Z Clső zsidótemetés
^ Meghívó. A kulai ifjúság által f. évi november 

ho -u-an a „ L oigan-olvasóegylet“ lielyiségében annak 
könyvtára és a kisdedóvoda javára tombolával e-vlie 
kötött tancfüzérke rendeztetik. Belépti-dij egy tombola 
kar yával személyenként 80 kr. Egy tombolajegv ára 
~U krajcár. ' ~-

Olcsó kölcsönök. A Zombori Takarékpénztár 
mint már ... ru g, .. - 1 , V, , , , ............... vo I uvi xvcuman mmernoKre oizta sof támoir*

L b lrlrctóséS& A 8»-“ é'«k kteM vármegyei hatóságot is megkereste Esen* 
kei eskede nienek ep-vik nonvatu • o .ro ___ » . . 8 . . „kereskedelmének egyik ágazata: a gabnakereskedés in­
dult szép virágzásnak. Bácskában Apatin annak idejé­
ben majdnem absolut fensőséggel bírt a többi városok­
kal szemben nemzetgazdászati szempontból, mert gyú- 
pontját képezte megyénk akkori kereskedelmének. A 
Ferenc-csatorna megnyitásával érzékeny csapást szenve­
dett, mert a mi megyének általában véve hasznos volt, 
az ő reá nézve konkurreneia s mint ilyen kártékony volt.’ 
Kiheverte azonban c csapást is. A 48-as években úgy 
iparosai, mint kereskedői nagyrészben elvesztették va­
gyonukat, nemkülönben az ezután következő néma, majd­
nem halottnak mondható korszak vele is éreztette keze 
súlyát.

Az 1860-os évek körül Apatin azonban újra csak 
előtérbe nyomult, kereskedelme virágzásának tetőpontját 
erte el. Nem kevesebb, mint 40 nagy, vontatásra való 
hajóval rendelkezett ekkor Apatin, melyek már nemso­
kára gőzösökkel lettek vontatva, megszűnvén a régi mód 
szerint a lóinkkal való vontatás. A kendertermelés szin­
ten nagy lendületet nyert. Mellesleg mondva már I. Jó­
zsef óta indult meg Apatinban szép sikerrel a termelés 
ezen ágazata, mert ő hozta s honosította meg Apatin 
környékén azon hosszú szálú kender magvait, melyek 
immár a világkereskedésben is nagy szerepet játszanak. 
Legújabb időben azonban Palánka túltett Apatinon, mert 
gyári módon dolgozza fel a kendert s ezáltal verseny- 
képessé teszi az olasz és orosz kenderrel szemben.

Az olajgyártás és selyemipar ugyancsak ezidőben 
élte most már letűnő létének delét.

Az alíöld-fiumei vasút, nemkülönben későbben a 
pest-zimonyi vaspálya megnyitása csaknem végső csa­
pást szándékoztak Apatinnak irányozni, legalább is 
annyiban, hogy a kereskedelem, a forgalom nagyját el­
vonták tőle. Az igyekezet, a vállalkozó szellem Apatinban 
azonban most sem hiányzik, mert látjuk, hogy utat nyi 
tott magának uj ipar és kereskedelmi ágakkal, melyei

— u - o------- tényről min­
denki meggyőződhetik a helyszínén s beláthatja, hogy a kor­
mány mindkét irányban figyelemmel van a nagyközönség 
érdekeire. Ha tehát az ügy halasztást találna szenvedne 
akkor az bizonyosan nem a kezdeményező kormány jó­
akaratán, hanem legfölebb pénzügyi nehézségeken fogna 
múlni. Egyelőre a legjobb várakozással lehetünk. — A 
másik reflekszió szószerint igy hangzik: A gombosi hid 
siiigetését nem szabad elmulasztanunk semmi szili alatt. 
Hisszük, hogy ezen irányban meg fogják tenni a kellő 
lépeseket Bácsvármegye, Zoinbor és Szabadka városok, 
s az érdekelt kereskedelmi körök. Nézetünk szerint em­
lékirat volna készítendő, melyben hangsúlyozva legyen 
a boszniai összeköttetés katonai és kereskedelmi fon­
tossága. E memorandum egv-egy példánya küldöttség!

mar erősen <rgyökeret vertek. A fűz-vessző termelése na;, . . ------ * "" ' vwyftv IW1UUCOC unify
mérveket olt s mint terményt viszik ki Német- s Fran­
ciaországba. A kosárfonás, mint ipar, szintén szép fo­
kot ért a mai napig.

A téglagyártás óriási mérveket ölt. 42 téglakemen 
céje van e községnek, mindannyi erős működésben van 
a nyáron által. Ezen téren elviszi Apatin gyártmányait 
a Dunán fel Pozsonyig és le Turn-Margarelláig, a Drá­
ván Cotang, a Száván pedig Rácsáig. A facipők készí­
tésé nem megvetendő ipar s ez is csakis azt mutatja 
hogy tetterő s igyekezet minden utón eredményre juttat’ 
lovakba szolgáljon adatul az, hogy Apatin jelenleg éven­
ként körülbelül 80,000 frtnyi adót fizet, miből kitűnhe- 
Ok, hogy nem lehet közönyös érdekű egy ily város­
nak léte.

* *
Eltekintek attól, hogy végre még azt fejtegessem, 

hogy mennyire méltányos, hogy az állam városunkat se- 
yrse, mert az előbbiekből tisztán lehet következtetni 
::na. hogy mily jogosult apatin kívánalma. Áttérve a 
mostani tényállapotokra, megjegyzem, hogy Apatin ez 
ügyben kérelmet nyújtott át az'"'illetékes miniszterium- 
1:51 k’ ,mely azonban sajna! süket fülekre talált. Nem 
laíta jónak az illető minisztérium helyeselni községünk ok 
adatolt kérelmét. Hová forduljon tehát most már városunk ? 
Remélhetőleg nem képezi azonban egyetlen kompetens fó­
rumát ez ügyeknek a minisztérium vagy talán mond­
hatnék, hogy az első ostrom sikertelensége még vesztett 
csatát sem jelent!

így is-úgyis helyén van, hogy Apatin ebbeli ügyét 
avatott kézre hízza, mely hivatva van arra, hogy érde­
keit képviselje s természetszerűleg hatásköréhez" képest 
támogassa. A megye is bizonyára segédkezettel lesz be­
folyásával ottan, hol szükség van rá.

Ezek után bízza meg Apatin t. képviselő urát a 
helyes lépések megtevésére, értekezzen vele a további 
teendők felől s bő alkalma fog nvilni a t. képviselő úr­
nak, hogy tetterejét s tehetségét választó polgáraival 
szemben bemutassa.

Schaffe/ József Antal.

Sürgöny. Fratricsevits Ignác cs. és kiv. 
lovassági tábornok, a m. kir. testőrség kapitánya, 
a LipótrencT nagykeresztese, a III. osztályú vas­
kói onarend lovagja, a magyar országgyűlés fő­
rendiházának tagja, stb. városunk szülötte, Bées- 
ben tegnap éjjel rögtön meghalt.

Lajos bíboros érsek, a ki pár napja 
betegeskedik, gyógyúlóban van, s még e héten kijárhat 
A bíboros főpapnál a napokban Bécsben Tisza Kálmán 
miniszterelnök és öcscse Tisza Lajos gróf tettek láto­
gatást. Havnald Lajos bibornok érsek gyengélkedése 
fölött a magyar delegáció nov. 7-én tartott ülésében 
Szlávy József indítványára részvétet és sajnálkozását 
fejezte ki s felkérte Tisza Lajos grófot, hogy tolmácsolja 
e részvétnyilatkozatot a delegáció elnöke előtt, Tisza 
Lajos gróf el is járt e megbízásában, mire Havnald

leg átnyújtandó a kormányelnöknek, a közlekedési- és 
honvédelmi minisztereknek; valamint kinvomatva szét­
osztandó a képviselőház összes tagjai között. Semmiféle 
alkotmányos fogalomba nem ütköznék, ha azt a közös 
hadügyminiszternek is bemutatnék: mert ez utóbbi ép 
úgy minisztere Magyarországnak, mint Ausztriának Ezí- 
uttal kettőt jegyzünk meg; először, hogy a gombosi Ind 
állítólagos drágább volta bőven ki van" pótolva a na­
gy obi és fontosabb érdekek előmozdítása által; másod­
szor, hogy a gombosi hídépítés nehézségeiről beszélni a ! 
technika mai fejlett fokán: valóságos gyermekbeszéd ■ 
mely az ilyesmit állító „szakemberek“ képességét nem
valami ragyogó színben tünteti föl, a hozzáértő teclini- 

usok előtt. R.
Egyházmegyei Mrek. Habiam István mar- 

tonosi plébános hivataláról leköszönt, helyébe adminiszt­
rátor lett Hal,ram János zentai káplán ; Zóni Fábián mar- 
tonosi káplán adminisztrátorul Adorjánra rendeltetett, he­
lyebe Cziraky dautovai káplán tétetett.

Kinevezés. A szegedi in. kir. pénzügyigazgató- 
sag Zsaruai Dénes abauj-szántói m. kir. adóhivatali 
gyakornokot a palánkai m. kir. adóhivatalhoz, végleges 
minőségben, VI. oszt. adótisztté nevezte ki; Kövessy 
Ödön palánkai VI. oszt. adótisztet pedig saját kérel­
mére a makói m. kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Knláról Írják: A zombori kir. törvényszék 
elnöke, Széchényi József ur őnagysága, Dobák Béla kir 
ügyész ur kíséretében, f. é. nov. 11-én, a kir. járásbi- 
riisag szabályrendeletileg előirt rendes hivatali vizsgálata 
céljából körünkbe érkezett.

Lélekemelő népünnepély folyt le vasárnap 
a zárdái kápolnában. A főnöknő, Stanislava testvér szom- j 
háti névnapját ugyanis az úri hölgy-közönség is meg ki- j 
vánta ülni s e célból tömegesen vettek részt a 9 órai j 
nagymisén, melyet Fejér apát-plébános celebrált, s melv • 
alatt az uj harmonium mélabús akkordjai mellett az is­
kolás leánykák andalító szép melódiákat énekeltek. Mise 
után a közönség a máris közszeretetnek örvendő főnök 
üdvözlésére indult s a köszöntők már a második mon­
dattól Kezdve a szivek nyelvén, könnvekben, az öröm 
könnyeiben uémultak el. Megható volt" a leánykák ra­
gaszkodását s a szülők bizalmát a sok csokorral tor­
tával stb., kifejezve látni.

Esküvők. Szombaton délután 5 órakor fényes 
esküvő ment végbe a helybeli rém. katli. templomban 
kaczvinszky Kálmán békés-gyulai kir. adófelügyelő ve­
zette oltárhoz Buday Erzsiké kisasszonyt, Budav József 
p. u. tanácsos és megyei adófelügvelo szép és" kedves 
leányát. Násznagyokként szerepeltek Sándor Béla me­
gyei főispán ur és Taruoveczky Szilárd adófeliigy előségi 
fogalmazó. Az esküvő alatt zsúfolásig megtelt a templom 
nezo közönséggel; — Ugyanaz nap esküdött örök hű­
seget Roediger Lajos helybeli főgynm. r. tanár a ked­
ves Gfeller Berta elemi iskolai tanítónőnek.

1 . Az ó-becsei kerékpár-egyesület saját
alaptőkéje gyarapítására 1887. november hó 19-én a 
helybeli nagyvendéglő dísztermében tombolával egybe­
kötött zártkörű táncestélyt rendez. Belcpti-dij : Személy- 
jegy 1 fit. Családjegy 2 frt 50 kr.
7". Gyászhir. Alulírottak mély fájdalommal tudatják 
felejthetetlen testvérük, illetve sógoruk dr. Bruck Pál 
oryostudornak t. hó 13-án, rövid szenvedés után, reménv- 
teljes életének 27-ik évében, reggeli S1^ órakor tör- 
tent gyászos kimúlták A megboldogult hitit tetemei f. 
hó 14-én délutáni 2 órakor fognak a helybeli izr. sír­
kertben örök nyugalomra tétetni. Zomborban, 1887. évi 
november hó 13-án. Örök béke lebegjen drága porai fe- 
ett! Dr. Bruck Armin, Bruck Mór, ’ özv. König szül. 

Brack Karolin, Flesch szül. Bruck Hermin, Brúder szül 
Brack Fanni, Deutsch szül. Bruck Emilia, testvérek. 
Deutsch Sándor, Flesch Ferenc, Brúder Simon, sógorok.
Dr. Bruck Arminné szül. Stern Ilonka, sógornő. — A 
boldogult eletét teljes joggal mondja a gyászlap remény­
teljesnek, mert amit ily fiatal koron belül a tehetség­
gel párosult jó törekvés hírben és dicsőségben elérhet 
azt mind elérte. Már egyetemi tanuló korában kellemes 
es figyelemre méltó tárcacikkeket irt; lapunk előbbi fo­
lyamaiban is sokszor találkozhatni Jean d' Or va°-v Hi­
dasi álnevével. Mintha csak érezte volna, hogy kevés az 
ideje, lázas munkásságot fejtett ki s az Ország-Világ Fő- 
városi Lapok, Egyetértés, Magyar Szalon, stb. rendre 
hozták szellemes csevegéseit, amelyek behízelgő alakban 
mindig sok eszmei gyöngyöt hoztak közforgalomba Kü

, , e ------viij/vu/.iai
. , . nenany é\ óta, most ismét ugvnevezeft

annuitás! kölcsönöket ád évi ti1/, % kamatok iránt 191 
ev alatti egyenlő részletekbe™ törlesztésre.

ITyomozás. Kolompár Pista orgazdaság miatt 
vadolt egyén ismeretlen helyre távozván, orsz. körözte- 
tesc elrendeltetik, felhivatnak az ország összes bíróságai 

j ef ‘'.atosagai, miszerint nevezettet az alanti személvleirá.s 
I atapján saját hatáskörük területén nyomoztatni, őt fel­

találás esetén e kir. törvényszékhez átkisértetni szíves­
kedjenek Személyleirása: 45 éves, nős, alacsony vézna 
termetű, hosszú arcú, fekete szemű, kampós orrú, ren­
des szájú korszakált viselő, fekete, öszbevegvült hajú.

I Zombor, 1887. nov. 2. Kir. törvényszék.
Nekrolog. Kulai levelezőnk írja: A halál a leg­

szigorúbb, a legkérlc-Ihetlenebb, soha semmiféle kegyel­
met nem ismerő bíró (?) — ha ugyan ennek nevezhet­
jük; de nem nevezhetjük annak, mert rendesen felette 
ígazsagtalanul, fájdalmas jogsérelemmel jár el az élettől 
íoszto ítéleteivel. Végtelen igazságtalan, mivel felerő­
szakolja magát és kegyetlen, sem családot, édes szülőt 
•edves testvért, jó rokont, drága, bű barátot, sem szivet’ 

érzelmet és szeretetet nem ismer! így ragadta ki kedves 
csaladja szerető jó rokonai, számtalan szeretve tisztelő 
barátjai köréből Kulán f. évi november hó 9-én Bognár 
József derék róm. kath. kántort is, előzőleg hosszabb 
chromkus utóbb rövid, de kínos szenvedés után. No- 
v ember 11-én általános, nagy részvét mellett kísértetett 
az oro \ nyugalom helyére. Kántor volt, hozzá igen jeles, 
ki a kiváló zeneműértelmen kiviil igen kellemes hanggal 
is bírt és így nagyon illő volt, hogy a helybeli dalárda 
benn Szeder „Gyászdalát“, künn a sírnál pedig „Silcliers- 
a“imlimg-Grabeslied“-jét oly meghatóan1 és kiváló sza­

batossággal _ énekelte el búcsúztatójául. — A boldogult 
csaknem teljes 33 éven át működött mint kántor Kulán 
es mindenki mint ritka becsületes, jellemteljes, jó és 
szeretetremeltó embert ismerte és nagyra becsülte. Üdv
teeSnü ‘""rii Sm6“6!1 32 é»bei1’ örök ’»éke porladó 
festenek a fold oleben . F

Gyászhir. Alólirottak fájdalomtól megtört szo­
morodott szívvel jelentik a felejthetetlen férj apa 
ipa, testvér és sógornak Bognár József kántornak folyó 
évi november hó 9-én délutáni V2 2 órakor, életének 60. 
evőben, súlyos, rövid szenvedés, és a halotti szentségek 
ajtatos felvétele után történt gyászos elhunvtát. A bol- 
dogultnak hűlt teteme folyó hó 11-én d. u. "J/,4 órakor 
fog a rom. kath. sirkertben lévő családi sírboltba örök
Sftr- lCtf í"; iz en»esztelő szent mise a boldogult 
lelki udveéit folyó ho 11-én reggeli 8 órakor fog a 
iom. kath. templomban megtartatni. B.-Kula 1887 évi 
november 10 Az örök világosság fényeskedjék Ielké- 
nek. özv. Bognár Jozsefné szül. Kleiner Luiza neje. 
Bognál L ma, bognár férj. Farkas Berta, Bognár Rózsa 
gjeiniekeh. Farkas Geyza vő. Özv. Perénvi Autalné 
szül. Bognár Katalin testvér. Kleiner Adolf, Kleiner La- 
jos, Klemer Janos sógorok. Kleiner szül. Móricz Aranka 
Kleiner szül. Szukalies Berta sógornők.
violl,ÍHírdet.m-tny; A Jár0si törvényhatósági bizott-
Öm/,L fi fi t°k,,be,i h°. 26-án 197‘ szám alatt kelt ha- 
: "za,fa 51J;tán kozhirré etetik, hogy a felsővárosi vá- 
asztokendetben megválasztott és időközben elhunyt Zsu- 

l>euts Domjen bizottsági tag ur helyébe, ugvszinte a 
szöcnesd választói kerületben megválasztott és időköz­
ben leköszönt Valter Nándor bizottsági tag ur helyébe 

fo!.y(,) évi december hó 4-ik napján
viroq°ittlvfl 0,?-v es,tl 6 Óráig fog" eszközöltetni. A felső- 
varas, váksztokerulctre nézve választási helyül a hez-
íh.Jt T , wVŐ -7Csibrák"-féle vendéglő, a szelenesei 
választókerületre nézve pedig választási helyül a belső
vásártérén fekvő Szabácsi“-féle vendéglő jelöltetett ki 
Választási joggal bírnak mindazok, kik az országgyűlési 
kepviselovalasztasra jogosultaknak 1887. évre érvényes 
névjegyzékébe és pedig a felsővárosi választó keriilet- 
-L 'K® a Mekncsei választó kerületben fel vannak 

veve Keh Zomborban, 1887. évi november hó 12-én.
, G11° s- k. polgármester.

Halálozás. Rezsny Iván, városi végrehajtó, va- 
sáraap reggel szivértágulásban 45 éves korában elhunyt, 
vsaiadja a következő gyászjelentést adta ki: Özvegy 
Rezsny Jánosné szül. Piukovics Julia maga és gver- 
mekei: Rezsny Vilma, Emma és Margit nevében táplá­
lómtól lesujtottan tudatja rokonai és ismerőseivel, szere­
tett férje pacséri ifjabb Rezsny János, sz. kir. Zombor 
varos hivatalnokának, f. 1887. évi november hó 13-án 
Reggeli 8 urakor, rövid kinos szenvedés mán szivlni 
következtében, élete 45. évében történt vli-mvtát. í 
boldogultnak tetemei f. hó 15-én délelőtti 10 órakor 
5tg“ak..3 ®zent Mókusról nevezett hclvbcli sirkertben 
eltakanttatni az engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 
lb-an reggel, 9 órakor fog lelke üdvéért az itteni 7 
Uth. bzentegyházban megtartatni. Zomborban 1887' 
évi november ho 14-én. Béke és áldás porai felett*

Tűz ütött ki tec-nan déUIőtt m v. i o '
born Károly földbirtokol istállójában Az 'istállun fenlaí 
mozott széna miatt lehetetlon vnii n ± i i Gllial-csakhamar átcsapŐt Ftóoie Xáad rU;0"“',"' tóe'y 
istállójára , „,« > nagy ‘»«ács
egv télién is martalékául esett ° " A tuznek
cég üzto”!tójeiUk!!fbe!,6, ma ,'íCl'Vbcli LnSZt,'8 Jakab
szonnval. "J. J Jar Lnsztl? Katica kisasz-...



Pályáaat. A kovili és hód sági íi postamesteri 
állomásokra pályázat van hirdetve.

Eoltüvő. Hétfőn folyó hó 21-én délután 4 órakor 
tartja esküvőjét Trisehler Ferenc a zombori járás szolga- 
1 lírája, a szép és kedves Hoffmann Gizella kisasszonnyal 

postatakai’ökpönztarak szerveztettek 
vármegyénk területén: Karavukova. Káfv, Knpuszina 
Nádaly. Novoszelló, Obrovác, O-Sztapár. Kelebia és Til­
da kézségekben.

Az ó-foeceei templomtorony ke.-észtjé- 
neR zei-tüzése. >S z a u ni v a 1 d Ferenc, tonm vépitő 
I,,././.eg megkoronázta munkáját, mellyel néhány hétii'Z.ze
igazin: bámulatos látványosságot nyújtott a becsei kö­
zönségnek. A tornyot immár megtoldotta három ölnvivcl 
bádoggal beborította, a toldott csúcsot szép arányba 
j,ezfa alsó részévéi és réz vörösre megfestette. Négy* ol­
dalán egy-egy aranyozott koszorú díszeleg, a homlokzat 
részen az átalakítás évszámával 1887-tel/Most már az 
aranyozott gomb is ott tiindöklik s fölötte emelkedik a 
szintén aranyozott kereszt. Hajmeresztő látvány az, a 
mint ez az ember abban a szörnyű magasban kúszik és
dolgozik. Kötélen _

és halra. Végül mikor már a
úgy szólva — röpkéd föl és alá, 

felső csúcsra rájobbra ........... „ ,VÖ
kellett tű zni a keresztet gömbjével s a kötelet le kellett 
oldania, egy puszta létrát erősített a torony hegye irá­
nyában függélyesen felállítva s azon mászva illesztette 
a kiálló oszlopra a gömböt és keresztet, mely előbb 
megáldatván, fekete posztóval volt bevonva és koszorú­
val volt ékesítve. A kereszt megáldását Szülik Jó­
zsef prépost lelkész ur végezte, rövid beszédben tün- 
tetvén elé a keresztnek a katli. egyházban való jelen­
tőseget, mint a mely a megváltásra emlékeztetvén, Isten 
irgalmát tanúsítván, bennünket isten iránti bálára, s ugv 
az Isten mint felebarátunk szeretetére buzdít. Amint a 
művésznek mondható toronyépitő felhúzta és felillesztette 
a gömböt és keresztet, áldomást ivott oda fönn, hat po­
harat tölfvén meg és ürítvén ki, melyekkel sorban él­
tette a szentat y á t, apostoli királyunkat II a v - 
nald bíboros érsekünket, Szülik prépostot, mint leiki 
pásztort, az ó-becsei r. k. hitközséget s végűi O-Be- 
rse összes közönségét. A poharakat s végül a pa-

tanitó úrhoz (Budapest, VIII. kér. ősz-utcai községi elemi 
iskola) legkésőbben 1888. január 10-ig beküldeni, hogy 
a Néptanítók Lapjának hasábjaiban a nyilvános nyug­
tat. a iu ozást eszközölhessük. A midőn a magyarországi 
Eötvös alap jának érdekében felemelt esdő szózatunkat 
e becses lapok mélyen tisztelt olvasóinak kegyeibe és 
pni tfogásába ajánljuk, maradtunk kitűnő tisztelettel. Bu­
dapesten, a tanítók Eötvös-alap-jának országos bizottsága 
ne\ eben: Féterfy Sándor elnök, Luttenberger io-0st 
titkár. °

Felfüggesztett ügyvéd, Újvidéken Zombory 
Easzló ügyvédet a temesvári ügyvédi kamara és a kir. 
kúria egy hónapra felfüggesztette ügyvédi jogainak »va- 
korlatáíól. "

Bajáról irjáli: Baja \áros törvényhatósági bi­
zottsága f. november hó 10-én Paresetich Félix fő?spán 
elnöklete mellett tartott rendes közgyűlésén egy ban-u 
határozattá emelte Drescher Ede polgármesternek mele»- 
érzéssel indokolt azon indítványát, hogy e város közöm 
sége ő szentségét, XIII. Leó pápát, áldozárságának 
oO-ik évfordulója alkalmából hódolatteljesen üdvözölje 
s a szent missió céljaira egy értékes áldozatkelyhet 
ajándékozzon. — A Sugovica vizének hajózhatóvá" té­
tele és több középület, nevezetesen: egy bel- és egv 
külvárosi népiskola, továbbá árvaház és színház emelése 
valamim koszorús költőnk, Tóth Kálmán endékszobrá- 
nak felállítása érdemében napirendre kitűzött indítványa 
a polgármesternek tárgyalás alapjául szintén elfogadta­
tott, s a kivitel főbb módozatára nézve a kormányható- 
ságnak elv beni jóváhagyása ki kéretni elhatároztatott.

] Kössönetnyilváiiitás. Fogadják mindazon t. 
urak, kik nov. 5-én ünnepem alkalmával jó kivánataik- 
kal elhalmozni méltóztattak ez úttal forró köszönetéin 
nyilvánítását, miután súlyos betegségemben mindenkinek 
személyesen Írni akadályozva vagyok. Doroszló 1887. 
nov. J 0. Horváth Imre, plébános.

Selyemtenyésztés vúrosnnkban A selyem- 
tenyésztést Bezerédj Pál miniszteri megbízott buzdítására

adatott haimadizben és pedig1 most már ugv az v"- \r 
szereplők, mint a kar részéről kifogástalanul". ' ~ ’

\ asárnap lótli Kálmán „Dobó Katieá"-ja ke 
rült színre. Eltekintve egyes apró malőröktől, ijv púi 
dául, hogy Dobó a trombita hangját sokkal előbb bal 
lotta bent, mint a közönség, de lehet, hogy ezt a szili- 
pad akusztikája okozza, — és a király rendeleté \Met- 
lcnül egy helybeli fúszerkereskedő vignétás staniriijára 
íródott, ebben pedig alighanem a kabinetiroda főnöke 
volt hibás az előadás jól ment, csak az látszott meg 
íajía, hogy nem Rakodczay gondos keze rendezte.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Zombor, 1887. évi november bú> I o-en kétbiett

"XT*á-lj-ULOTLik: el I
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Sard»» Viktor é< Xnj„c 

Fáy I. Béla. Uíviali-z,";: llakodczui/. >
rv , SZEMÉLYZET
Oos Brunettes. gaz i la" birtokos . > >.. j . ,

I Cyprienne, neje 
Uratignan Adheuiar 
Clavignae, Des Primelles Maratja 
Bafourdin, volt adófelügyelő 
Brionnené. fiatal özvegy". 
Valfontainené . .
Lusignan kisasszony 
\ alentin. komornok 
Josephine, komorna 
Joseph, szoba-pincér 
Jamarot, rendőrbiztos 
Kapus ....
1 -ső )

Aliival I i II-

/

I'Vhoniirv.
Ívni.
Báthory.
.'damn .Margit.

. Szőllősv 1 i.rniín. 
■ Ddi-'-niii-y Mari. 

I’alotay.
Bálig Ilonka.
M <■/!•>. 
löitvi.
Juhász.
ilad/si.
Krcskriiifli.

líendőrok.
Kezdete 7, vége lo ura előtt.

lacket is földre hányta, melyeket nagy zsivaj közt kap­
kodtuk föl egy kivételével é p e n a gyermekek. A posztó 
az ó javára marad s kiszokott belőle egv öltözet ruhája 
kerülni. A koszorút aztán nyakába vette" s mint az evet 
lelmc'sátko/.ott kötelén. Emlékezetes nap lesz e kereszt 
felfűzésének napja U-Becsén, mert ily es bizonv a szoká­
sos mód mellett is ritkaság, annál ritkább ily különös 
módon. Még a villámhárító felerősítése marad bátra, 
aztán be lesz fejezve az érdekes munka. Ugv halijuk a 
helybeli szerbek is kijavíttatják s befcsteíik vele hármas 
templomtornyukat. A szabadkai nagy templom tormá­
nak helyreállítása is rávár. A ki vele dolgoztat, meg 
nem bánja.

Hirnen, Fránéz János helybeli jóhirú borkeres- 
(Urnek kedves és szép leányát a helyben is jólismert 
Evelin kisasszonyt, eljegyezte Mayer Alajos, fakereskedő 
Báttaszéken.

Felfüggesztett tisztviselők. Szabadkán, a 
közigazgatási bizottság múlt heti illésében Mamuzs’ich 
pol&tnnester jelentést tett, hogy Milassin Miklós városi 
alkapúanyf, a bírságpénzek helytelen könyvelése és az 
ítalmeresi jog engedélyezése körül felmerült rendetlen­
ek. következtében, állásától felfüggesztette. Az állásá­
tól szinten felfüggesztett Speizer rendőrfogalmazó állá­
saiul lemondott. Milassin ellen elrendelték a fegyelmi 
vizsgálatok.

A- iungyíirörsza,gi tanítók országos se- 
Selyegylete ügyében. A magyarországi tanítók 
hrívös-alapja, mely a hazai tanítók özvegyeinek és ár­
váinak. valamint a nyugalomba lépő, kiérdemiilt a-g 
tanítóknak 50—100 frtnyi segélyösszegeket és a fef- 
siilib iskolákba járó, jelesen tanuló taiiitógyermekeknck 
?. , "*b0 íitnyi ösztöndíjakat nyújt, jótéteményeit
felekezeti és nemzeti különbségre való" tekintet nélkül 
iszfia k' — Ezen országos jótékony intézet 12 évi inú-

59 ág. bitv. 
vailású, ösz-

1,;Kod,- se alatt 129 rom. katli,, 59 ev. ref.
izr.VY- •> unitárius, 5 gör. katli., és 40 

s/.cs,.!! tanító családot segélyezett s e célra egyiitt- 
HAc VA8I. frtot utalványozott. Ezcnkivül két Ízben te- 
Kimc u-s .összegeket gyűjtött az árvíz által sújtott vidé- 
m tamií.i számára és 9 év óta két egyetemi tanuló- 

tanítók fiai közül választattak, éven kint 
* trt,lt juttatott irodai segódkezésiikért; továbbá

m ! ul7z-(gos arvaházát is 500 írtnál többel támo- 
bán'n V,. ruilltvk oz5‘! országos jótékony intézete azon- 

. R8 ,nia Is gyöngébb, semhogy kitűzött feladatának 
sző,m^Ti'''V|,|l\lll(1|'fekben is megfelelhetne. Éven kint 
I - -- tobamodut üres kézzel kénytelen az Eötvös-alap 

.menyeit osztó országos bizottság elutasítani; pedig 
nelif- ,,)'?S\ ez 1(10 szerint kezdődik az Eötvös-álap log- 

K0|'szaka, midőn napról-napra szaporodnak 
jjj ,j ..ó';1*1'1,1,1 f janitok és tani tóözvegyek, kiket pénz- 
^ . (nf- lek folytan az 1875-iki országos uyngdijtör- 
7'.71. N“\ azért zárt ki az országos tanítói nyugdijinté- 
• :li,‘:,süiból, mivel ezen törvény szentesítésének" ide- 
•' ",,':i betöltötték volt életüknek 50-ik évét. Ugvan-
e/ekert a/ Eötvös-alap-ot gyűjtő és kezelő országos' bi- 

aZl'n alázatos kérelemmel fordul a hazának min- 
> hű fiához, különösen a népoktatás iránt me- 

ij7,' ", ll.(b'klő(l.) iskolaszéki tag urakhoz és kir. tanfel-
PártU.’S?: fo8'adják az Eötvös-alap ügyét hathatós 
...... '":'asi,kba és figyelmeztessék a hazának polgárait is
re','' a I g' eni^kezzenek meg filléreikkel a haza legsze- 
íiiiiHi. ' nallSzam°sainak jótékony egyletéről. A haza 
szui'i';'- !.V v~-vcs néptanítóját pedig ezennel ismételve fel- j 

' Nmének azon néhány ezer lelkes kartársaik 
kint I t-!,.'1'jk. ,lnar ^vek éita hetenkint 2—2 krral. éven- I 
szent Flrublak a kartársi közérzület és szeretet ! 
minden ‘H,.a mz‘ anil-v‘val is inkább, minthogy a hazának j 
kélv ;illj,7‘Us néptanítója meghozná ezen aránylag cse- j 
25.MN, frtta^0^ "lszaKos jótékony intézetünk évenkint í 
méltó arapodnék s a magyar tanítóság hozzá j
olyanra !jJze‘j<d tekinthetne az Eötvös-alapra, mint j 
alapját is tgp i' Hl.Nr a németországi tanitók Pestalozzi- j 
működésének"neincsak a célt> lia«em áldásos ' 
készsé—el sz,,],r/<i‘l<t 18 E'kintve. Tisztelettel alulírottak 
minden vés" 8'lÜ tői vekkel és alapszabályokkal
erre levelezési f ° 31 igatóságnak és iskolának, a mint
g3 tijtőiveinknekan^,itt^nak; eddigeIé kib°c^ott 
•íz Fíík-ho e ,oz°it pedig alázatosan arra kerítik
szí vesék uvnl^t "ISZÍ17°.s bizottságának nevében, legyenek 

. eredményével együtt az „Köt-■ * <p pénz ainokálíoz, Örley János fővárosi igazgató-

varosunkban 1881. 1882. évben a helybeli szerb tanitó- 
képezde tanítói kezdették meg, kik e fontos és jöve­
delmező ^ iparágat az iskolában nagy buzgósággal adták 
ebi. 1883. évben Kuzmics Lajos r. k. tanító intézett lelkes 
felszóllitást a néphez a selyemtenyésztés érdekében. Ez 
e\bcn 51 tenyésztő tartott gubót; a tenyésztők között 
100° kiöT- pete osztatott ki, mely 760 klgr. gubót s a 
tenyésztőknek 769 írt 93 krt jövedelmezett. Átlag esik 
tehát egy tenyésztőre 15 írt 90 kr. — 1884-ben a te­
nyésztek szama 83-ra szaporodott, kik között 1500 klgr. 
pete osztatott ki. Ez évben a nyers gubók 1558 klgrőt 
tciteiv ki 1650 írt 13 kr értékben. Átlag véve egv sze­
mély 19 írt 58 krt kapott. 1885-ben már 156-an fog­
lalkoztak a tenyésztéssel, aminek 3700 klgr. nyers gubó 
lett eredménye. Ennek fejében a tenyésztők 3907 fit 
~8 krt kaptak; esik tehát egy személvre 21 írt 09 kr. 
1887-ik évben a tenyésztők száma 322 személyre sza­
porodót!, kik között 4720 klgr. pete osztatott ki s da­
cára a rossz időjárásnak 5813 klgra rúgott az idei gubó- 
mennyiség, melyért a tenyésztők 5900 írton felül kaptak. 
Kiváló elismerés illeti Kuzmics Lajos tanítót, mint helybeli 
tenyésztési felügyelőt, aki kezdettől fogva önzetlen buz­
galommal járt utána ezen dolognak és éppen azon nép­
osztály körül szerzett buzgalmával érdemeket, amely 
osztály legjobban rászorul a gyámolitásra, de legkevésbé 
részesül benne.

Szabadka törvényhatósági bizottsága Iíállay 
Albeit főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott 
melyen megalkotta az uj szervezési szabályrendeletet. A 
tanácskozás 3 napig folyt.

Feiaőbirósági Határozatok. A liáziur, aki 
ki költözködni nem akaró lakójának ablakait és ajtóit 
leszedeti, nem követ el büntetendő cselekményt. — A 
vizsgálat folytatása vagy megszüntetése iránt a vizsgáló- 
óim csak véleményt mond, és csak a törvényszék jogo­
sított e kérdésben határozni. — Jelzálogos keresetek el­
bírálása nem- tartozik a, bagatell bíróságok hatásköré­
hez. Aki kezesi minőségben a hitelezőt kielégíti, tör­
vény erejénél fogva ennek jogaiba lép. Az eredeti kö­
telezvény, a fizetést igazoló nyugta, bekeblezett köve­
telésnél a törlési engedély neki kiadandó; elieiibeii nem 
követelheti, hogy a követelés engedmény utján reá át- 
ruliáztassák, sem azt, hogy a bekeblezett zálogjogra 
nézve a tulajdonjog javára átruháztassék. — Biztosítási 
végrehajtást, ha alperes előterjesztéssel nem élt, hivatal­
ból meg nem lehet semmisíteni abból az okból, mivel a 
végi. tői vény ben előirt határidőn túl lett foganatosítva.

Tolvaj gyógyazerészl&nliallgató Buda­
pesten. Ruzsinszky Lajos egyetemi pedellus lakásáról 
e hó 4-én egy 100 frtos pénzeslevél nyomtalanul eltűnt. 
Most kiderült, hogy a tolvaj nem más, mint Harlikovits 
Benő, bajai születésű, 21 éves gyógyszerésztanhallgató.
A nevezett ugyanis e hó 4 én d. e. 10 óra tájban a 
pedellus szobájában üldögélt s a beérkező levelek címeit 
diktálta a pedellus leányának. Diktálás közben egv 
Kocsis Kálmán zombori születésű egyetemi hallgató ne­
vére címzett JO0 frtos levelet zsebre dugott s a pénzt 
a saját céljaira elköltötte. Mindezt maga vallotta be a 
rendőrség előtt, mely a rossz útra tévedt fiatal embert 
letartóztatta.

Újvidéken, JNN,. november 10 én

Ötvenéves jub'hum.
Ritka ünnepélynek nézünk elébe. Jövő évi janii ár 

ö-án Hering Lipót, volt esászártöltési plébános aki kö­
rünkben tölti nyugalma napjait, aranvmiséjér foirja mon­
dani. Minthogy íölszenteltctésének félszá , !oS 'fordulója 
a jövő héten lesz, számos tisztviselői s imrátai ked­
véért már most hozzuk életrajzát.

Hering Lipót született ’ 1814. évi október ->4-éi. 
Báján. A gymnasiumot Baján, a lyceinnot Egerben és 
a theologiat Kalocsán végezte. Miután az akkori kain 
csai ersek beteg volt, szentelő püspök sem volt m 
hercegprímás által Esztergomban 1837. évi október 21-én 
lett pappá szentelve. Első miséjét 1,837. december 21-én 
ljvidékén olvasta s azonnal újvidéki káplánnak ki 
neveztetett.

A mozgalmas 1848—1849. idők őr itt találtak S 
midőn minden pap, hivatalnok stb. megszökött, ,'i v„it 
az egyedüli, aki itt maradt, sőt akkor sem távozott 

I Újvidékről, midőn Kis tábornok városunkat romba lö­
vette. Kis tábornok őt áthivatta Téten áradra s azt ajáu- 
lotta neki, hogy maradjon Fétcrváradmi. mert Fjviib'ken 
(Mete veszélyeztetve van, de ekkor tűnt ki csak' Heriim- 
nek. nemes jelleme, azt telelte a tábornoknak • \/. ur
Isten engem az újvidéki hívek mellé rendelt. l,a osztoz­
tam azok örömében, hogy hagyhatnám őket e! akkor 
midőn ven őket a sors keze.“ É szavak Kis tábornokot 
annyira meghatották, hogy őt azonnal Újvidékre nézve 
helyőrségi lelkésznek kinevezte. Ez időben Hering nem­
csak a katolikusokat, hanem az evangélikusokat és a refor­
mátusokat is keresztelte, eskette, temette és külön ama- 
konyvet vezetett. A róni. katli. egvl.áz anvakönvnűt 
es az egész levéltárt ő maga élefves’/éM jtvitte' 1'

Színház.
Csütörtökön, november hó 10-én, nem nagy7 

számú közönség jelenlétében adatott: Muray Károly „Vi- 
rágfakadás“ cimű egy felvonásos vigjátéka és Offenbach 
operettje, „Fortunio dala.u

A vígjáték tárgya a zsarnok nagynéni, papucskor- 
mány alatt görnyedő térj, szerelmes pár — nem uj 
ugyan, de sok szellemmel és ügyességgel van feldol­
gozta. A szereplők ügyes, összevágó játékukkal nagy­
ban hozzájárultak a teljes sikerhez. A nagynéni Szől- 
lősy Her min volt, aki úgy látszik sokkal jobban 
tud zsémbelni, mint karban énekelni. Rakodczav az 
asszonyi kormány alatt görnyedő férjet, Domb a v és 
Angyal IIns a szerelmes párt ösmert routinjtikkal 
játszották. Említésre méltó akis Béressy7 fliza, aki 
mint már több Ízben, úgy ma is fényes bizonyítékát 
adta annak, hogy ha megnő, jeles színésznő válik "belőle.

Offenbach kis operettjében kiválóak voltak A n - 
g y a 1 Uns és Mátra y M a r g i t. Németh y Gi­
zella nem úgy énekelt, mint rendesen szokott, "de an­
nál többet csoszogtatta piros cipellőit, pedig ez, úgy tud­
juk, nem eszköz a hatás emelésére. ’

S z o m baton telt ház mellett „Mikado** operett

térváradra s ott biztonságba helyezte. Midőn a rendet- 
len életmód és a sok nélkülözés következtében 1 s40-ik 
évben itthelyt a kholera kiütött, akkor sem ba-vra el 
‘‘.'veit, hanem vigasztalólag ment egyik betegtőí" n,á- 
8lkf, mindenütt vigaszt és áldást nyújtott. A szabad- 
sagbarc végével még itt maradt 185<l-i'k év kezdetéig, 
midőn Parabutyra lett káplánnak kirendelve lm.' úrke 
zett azonban Parabutyra, az akkoron Mohácson "'székelt
superintcndcus neki köszönőlevelet küldött azért ......
az evang. és reform, híveket is az egyházi funkciókban 
íeszesite. De 1850-ik év április hóban felliivatott Buda­
pestre s amint felért, haditörvényszék elé állíttatott. nn-Iv 
ót azért, hogy a szabadságharc ideje alatta vörös tollat, 
mint a magyarok akkori jel vén vét viselte akasztóién 
Ítélte, de barátjai oda vitték a dolgot, hogy 2 évi vár­
fogságra változtatott át az Ítélet, meiv fogságot Csehor­
szág Józsefstadt várában ki is töltötte. "Fogsága után 
foly toni ^felügyelet alatt maradt, a csendőr mindig utána 
\olf. 1853-ik év elején Monostorszegre lett kinevezve 
káplánnak, hol 1855-ik évben a községháza kUvuiiíidf 
mely alkalommal Hering a községi pénztárt és "a köz­
ségi levéltárt megmentette. Ezen hőstette következtében 
az akkori k. k. Landesregierung őtet a feliio-velef -dől 
is felmentette s akkor végre-vahihára szabadon lélegez- 
betett. 1857-ik év elején Zomborba lett káplánnak" ki­
rendelve, hol azonban soká nem maradt, mert ngvanez 
ev ben^ lett Császártöltésen plébánosnak megválasztva a 
hol 25 évet áldásdúsan töltött. 18,82-ik évben nvm'-i- 
lomba lépett és ide jött Újvidékre lakni.

A város, a papság s' többen élénk mozgalom!.mi 
vannak, hogy- a jubileumot minél fényesebben ihm : i 
.jék. A kormánynál már megtétettek a lépések Inr v a 
jubiláns legmagasabb helyről kittintettessék ,• "j

'■i
jh.| KEPEK EUMPESTRŐ

I. A Deákszohnr.
•hv/m él1 is’ e8T kicsiny atomja annak, a ii;

millióból allo komplexumnak, melyet „Magvar Nemzet" 
nek neveznek. Zarándokolni jöttem ehhez"a barmadfvi 
százezer írtba került csodához, mellyel a nemzet m m 
csak Deák Ferencet, de maga magát is megdicsőitette 

Itt Járok Európa legszebb terén a Eánohid-téren
iconic basonlitliatimelyhez csak a párisi Place de la Con 

(Ne tessék mosolyogni, jártam ott is.) De a körnvékv 
meg annal is szebb a miénknek. Igaz, liogv a mélh-tt 
is a bzajna hömpölygeti szőke, fodor babjait, minta 
mienk mellett a Duna. de azontúl a térrel szemközt 
tekvo palais du Corps-Legislatif, mily elenvészö, esukelv 
jelentőségű ahhoz a panorámához víszomi'tva. nielvet a 
lanchiddal szemben a királvi vár, s a budai heg vek'-kör­
rajza nyújt ?:
. j Anno, mikor majd a király lovagszobra is ide kerül 
jó Deák lerenc és a „legnagyobb magyar" közé: ez
lefez legszebb tere a világnak.



Bus, „őszi idő — alig jöhet fel a nap“. — Szín­
telen az égbolt. Heves szélfuvallat jár keresztül a párkon, 
az orgonaágak s a szőnyegkertészet didergő virágai, 
mintha valamit susognának ijedtükben; a búcsúzó ter­
mészet szintelenségén szemmel látható a közelgő tél der­
mesztő ridegsége. Jó Budavár magas tornyán az érc- 
kakas nem csikorog ugyan élesen, hanem bizony „király- 
asszony kertje“ is hullatja immár sárgult leveleit ; a sé­
tány, a park fáinak mindenfelé bő lombja omol.

A Duna színvonala annyira leszállt természetben, 
mint a „Függetlenségé“ moralitásban. A propellerekre 
úgy másznak le a budai anyámasszonyok, az összekötő- 
liidról, mintha a ház tetejéről lajtorján ereszkedének alá 
az udvarra, a „Buda, Mohács, Nándornál elfolyó“ igen 
megfogyatkozott.

Lzen a folyamparton a hűs őszi szél úgy össze­
vissza tapogatja az ember kabátját kiviilbeliil, mint a 
szerelmes legény kedvesét. Jerttnk melegedi a szoborhoz, 
íme itt vagyunk ..az öreg ur“ előtt. Állapodjunk meg.

„Nem földi többé, kit az embersereg áldva dicsőit; 
már csak egy puszta név, melyet kimondva millió szív 
dobog. Egy emlék, melyért lelkesülünk, bus örömet re- 
begő ajakkal.“ — Nézd, felebarátom, itt látod azt, aki 
nem azért lett nagygyá, mert országokon gázolt végig, 
mint valami Dzsengiszkán, hanem szivéért, eszéért, er­
kölcséért, melyeknek fénye átragyog időn, envészeten.

Maga a szobor egy monumentális mű; valamint az, 
akit ábrázol, fölül állott a közönségesen; úgy a szobor 
arányai sem térnek a közönséges ember szemének Ítélő­
képességébe. Balkeze például, mely a szék karfáján 
nyugszik akkora, hogy egy-egy Mihaszna András bácsié 
háromszor véve sem adna ki nagyobbak Az igen nagv- 
inérvfi alak nekünk szertelennek tetszik, de csak első 
megnézésre, mert azután visszatetszésünk átmegy a cso­
dálatba.

J udom, hogy apróra le volt írva ez a szobor, de 
azért ne legyen neked terhedre szerelmes olvasóm az én 
előadásom se. A rengeteg nagy márvány talapzaton négy 
oldalcsoport van. Elől áll Juszticia asszony,jobb hóna 
alatt könyvvel, baljában a mérleggel. Talán azért is nem 
található avuló életben az igazság, mert itt van Deák 
Ferenc alatt, nem mozdulhat innen. A Loyd felőli olda-

„Stiri knedli za gros, polifka darma“, mellyel biz­
tatja a habozó Janót. „Négy gombóc egy garas, a leves 
ráadás“ s ez a csábitó beszéd legyőzi a drótos, üveges, 
játékos, olajos tótokat, s olyan appetitussal esnek neki 
a gyöngéd kncdlinek, mely megőrölné a kiszolgált gyeplű- 
szárat is. — Mit nekik Deák, Széchenyi, Eötvös ? Még 
Petőfire sem adnak semmit, aki pedig nyilván köztilök 
való volt, egyenesen nekik énekelt, mert úgy kezdi 
egyik versét, hogy „Talpra“; azt pedig ország-világ 
tudja, hogy „talpon“ ők szoktak járni a Vág s a Duna 
habjain.

Csakugyan elértem a Petőfi szobrot is. Rá van írva, 
liogy „A nemzet ajándékából 1882.“ Ő már áll és sza­
val lelkesen, amint ő hozzá illik. Tehát csakugyan be­
teljesült ? De, mind egy szóig:

„Takarjon bár a szemfedél ;
Dicső neve költő fiadnak,
Anyám soká, örökre él 1“

(Folyt, köv.)

ÜT aptár.
November.

I Havi és 
ÍJ heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns 
naptár

Görög-orosz 
naptár

3 Acepsym.
4 János ap.
5 Gallus
6 Pál

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

15 Kedd
16 Szer. Edmund Othmar
17 Csüt.
18 Pént Eiuren

hű-*,

Ion a hazát ábrázolja egy kedves asszonyi alak; mikor 
ránéz az ember, az a gondolata támad, hogy : „de szeret­
ném ha az édes

palota felőli oldalon van a népnevelés, ezt 
anya ábrázolja, a ki két fiút tanít. Ilyen tár sa­

tnyám ilyen volna“; jobb karján van 
kisdede s balkezében a magyar címer. A Dunára néző 
oldalon van a kiegyezés, egy öreg ember, két vá­
sott gyereket békit össze, egy gyengébb hasú németet 
és egy erősebb, göndörhaju magyart. Csodálatos, hogy 
a_ valóságban az a gyengébb mindig erősebb. A 
Kobur; 
is egy
ságban, ezek fölött ül az öreg ur egy antik karosszék­
ben. Tekintete messze száll, szája ‘nyitva, mintha be­
szélgetne, mintha bölcs tanácsait osztogatná. — >Szig-oru 
és nyájas az arc, a tekintet nyugodt, mély és főnként, 
mint a böleseségé szokott lenni.

Körülötte a park — mint mondám — már vetke- 
ződik zöld ruhájából, azért élesen kiválnak a szomszéd 
épületek. Jobb felől például, éppen a hova szemével 
néz, ezt az infámis fölirást olvassa az ember: „The 
Gresham life assurance society.“ — Ha csak ezt nézzük: 
akár Londonban is képzelhetnék magunkat. Hátul meg 
egy, kétemeletes ház kebelén ez díszük hosszú sorban”: 
„Csász. kir. szab. elbogeni porcellángyár raktára.“ — 
Talán illojális is az öreg úrtól, hogy olyan egykedvűen 
hátat fordít ennek a cs. kir. porcellán telepnek. Arca 
az akadémia palotájára néz s ott láthatja gróf Széchenyi 
Istvánt, a ki büszkén figyel remekművére, a lánchidra. 
Ok már szinről-szinre láthatják egymást ott, hol minden 
delegáció és Tisza Kálmán nélkül is nagyon rendén men­
nek a dolgok t. i. a mennyei birodalomban. — Talán 
el is mondják egymásnak: De jó, hogy ide jutottunk, 
törpe nemzedék az a mostani, nem érdemes már azok 
között élni.

Kissé távolabb, de jól kivehetőleg hallgat a Duna 
másik oldalán a Gellérthegyi citadella az ő ágyús gyom­
rával ; olyan formán barnul ide, mint valami rengeteg- 
csokoládés kők. — Ha jól megcéloznák onnan a hegv- 
ről az öretr ur érckebelét, éppen a bal oldalába lőlict-

_ Burány Ferenc, helybeli néptanítónak „Zornbor és 
Vidéke“ 86-ik számában megjelent, igen, vagy nem lé­
tezett iskola pénzek hova fordítása iránti kifakadósaira 
és egyéb szemtelen, ocsmány kérdéseire a válasz, kö­
vetkező :

Mondásai és kérdései egyáltalán nem igazak, mit 
az ön ellen nem a legkedvezőbben bizonyult, s a kir. 
kúriánál felsőbb elbírálás végett már hónapok óta el­
fekvő bűn vizsgálat és az abban hozott 1257./ftő 1886. 
sz. Ítélet eléggé igazol; az ön által felhozott dolgok da­
cára forró óhajtásainak, — mint afféle aljas nyomorai­
nktól származó ocsmány névtelen falragasz, —egy pilla­
natra sem tapadnak nevemre, megmaradnak azok örökre 
illetőségből ott, ahonnan tulajdonképen erednek.

Különben biztosíthatom önt, hogy tiszta jelleme­
det ha csak házfalamat nem ? — még eddig be nem 
mocskolta; kihívó viselkedéseiért pedig nem 15 évre 
hanem csak 3 hónapra, illetve X. Y. szószólói érdemei­
ért sajnos 15 napi börtönre és járulékaira Ítéltetett! 
Elég lesz önnek ebből ennyi is, elmúlik illventől a száj 
íz nyugtalankodni, becsületes rablás! szomjból alaptala­
nul vádaskodni, mocskolódni, vagy nyilvánosan hazudni 
azt, hogy én többek előtt úgy nyilatkoztam volna, hogy 
ön 15 évet kapott.

Dautován, 1887. november hó 10-én.

Rogovits Ignácz,
--------------- jegy™.

*) áz c rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.
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Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi: miszerint a budapesti keresk. váltótörvényszék­
nek 1887. évi 33,529. számú végrehajtást elrendelő és 
a paláokai kir. járás bíróságnak 1887. évi 3261./p. számu 
végzése folytán Friedman Bernát liptó-szt.-miklósi vég 
rehajtató részére Ackerman Antal és Ackerman Róbert 
n -paiánkai lakos végrehajtást szenvedők ellen 472 frt 
30 kr o. é. tőke s járulékai iránt kielégitésképen bí­
rói lag lefoglalt és 600 frtra becsült ingóságokra a pa­
lánkat k.r járásbíróságnak 1887. évi 3744. számi, 
végzésévé! 472 frt 30 kr tőke, ennek 1887 évi már­
cius hó 23-ík napjától járó 6% kamatai, '/«/ váltódii 
s eddig összesen 40 frt 58 krban megállapított költ­
ségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendel­
tetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. ‘t-a 
értelmében Nagy István ügyvéd végrehajtató képviselő 
szóbeli jelentkezésre a 3744. p. 1887. számu végrehaj­
tási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok s 
felül foglal tatok javara is, a mennyi ben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. 
§-ára, az árverésnek Német-Palán kán végrehajtást szen­
vedők kereskedésében leendő megtartására határnapul 
1887. évi november hó 16-ik napjának délelőtti it órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt deszkák legtöb­
bet Ígérőnek, az idézett t. c. 108. § ában megállapított 
feltételek mellett készpénzért, szükség esetén a becs­
áron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az el- 
árvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, 
hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c! 
111.^ és 112 §§-ai értelmében az árverés kezdetéig
alólirt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a 
később beadott igények a törvényes eljárást akadá­
lyozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 2-án.
Habs, István,

kir. bir. végrehajtó.

1116. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.

olyan bolond idő,nőnek. — Vájjon nem jöhet-e elő 
hogy ezt megteszik ? Ki tudja?!

8okan kifogásolták azt, hogy Deák Ferenc ülő 
helyzetben van mintázva, nem gondolva meg, hogy az 
iilo helyzet a nagy tömegen fölülemelkedő előkelőséget, 
a tudós, a bölcs jelét képezi a nyilvános szobrokon. Deák 
nem volt oly mozgó és tevékeny pálya embere, mint 
gróf Széchenyi; a tomboló, lángoló, deklamáló Petőfihez 
sem hasonlítható. O csendes elmélkedés, mélységes meg­
fontolás és páratlan szerénysége által érdemelte ki”a 
„haza bölcse“ elnevezést. Mintha ott is tanítana, taná­
csokat osztogatna bölcsessége tárházából. Ezt alkalmasabb 
ülve cselekedni.

Aztán mennyi példa van erre! így van képezve 
nevezetesen Fridiik Ágoston, szász király, Rietschel álfa 
Drezdában, Miksa József bajor király, Rauch által Lip 
ősében, Goethe az olasz Marchesitől márványba vésve a 
majnai I- rankt úriban, és a Kölcsey szobra pesti muzeu 
inunkban Ferencitől.

De sőt vannak fekvő helyzetben mintázott alakok 
is. azért hát nincs okuk ócsárolni Huszár Adolfot, ki 
különben is csak a szobor bizottság kivánatának tett 
eleget. Szegény jó Huszár Adolf, ki a nemzeti elite gárda 
soraiból idő nap előtt sírba hullottál, nem mosolyog 
nagy szellemed az idelent babráló professzorkákon. kik 
bírálják, gáncsolják a te lángelméd teremtményét, mi­
velhogy az ó szellemük szűk kamarájába az be nem fér??

lg.' ' ag.' amúgy, a szobor kész s ha a tudását 
nem is. de dicsérni lógja a késő nemzedék előtt er­
kölcsét, buzgalmát a jelen kornak. „Tiszta dicsőség 
ténye sugárzik im Deák Ferencről Magyarországra 
le s a hálás nemzet föltekintve, napba tekint, ha 
reií pillantott. Kit nagynak, bölcsnek, igaznak mond ha­
zája s Europa! Deák Ferenc erénye, lelke él s élni fői­
mig magyar él s szereti hazáját.“ c’

Túlnan a haza bölcsén áll a nemes báró Eötvös 
szobi a, ki maga ott hallgat Ercsiben, zugó Duna partján, 
családi sii boltban. Ezt a szobrot is a nemzet emelte 
1879-ben. Mennyit ajándékoz ez a nemzet azonkívül amit 
muszáj neki megfizetni!

Telítve fenséges érzésekkel, hangolva nem földi 
gondolatokra, gorombán zavar ki álmodozásomból a Duna- 
parton a mindennapi élet otromba hangja, amint a laci­
konyhából kihallik az ömleteg tótasszony hangja:

í lakik liiiasiaji am Sgydusii!
Legfinomabb 0 liszt,

valamint egyéb lisztnemek és

legjobb házikenyér
igen olcsó árszámítás mellett kapható

Alulirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zom- 
bori kir. járásbíróság 2808/p. 1887. sz. végzése által 
Schneiderbeck István bezdáni lakos javára Klem Jó­
zsef sztanisitsi lakos ellen 95 frt tőke, ennek 1886. évi 
március hó 1. napjától számítandó 8% kamatai és 
eddig összesen 48 frt 10 kr perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói­
lag lefoglalt és 310 frtra becsült 3 darab lóból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3688/1887. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sztanisicson a 
községházánál leendő eszközlésére 1887—ik évi november 
hó 26-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188Í. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 11 én.

Cservenka, Lajos,
kir. bir. végrehajtó

428. szám.
1887.
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3—3
lisztkereskedésében Zomborban, 

a városház épületben, a könyvnyomda mellett.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t, c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járáslvróság 3611. számú végzése 
által Kaufmann Simon zom bori lakos javára, Meszeli 
novits János zom bori lakos ellen 220 frt tőke, ennek 
1883 é\i október hó 2-ik napjától számítandó 6"/ 
kamatai és eddig összesen 28 frt 80 kr perköltség kó° 
vetélés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalma 
val biróilag felülíoglalt és 650 frtra becsült, bútor- 
nemű ek olajfestmények, varrógép és egy zongorából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladóinak

Mely árverésnek az 5227/1887. számu kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban 
a varoshaza udvarán leendő eszközlésére 1887 évi nov hó 
25-tk napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
résen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi
•eh kifi/«’"dí 8'4ban meg4"apÍl0,t felté'8l'k

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 11-én.

Cservenka Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

Alulirt kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré 
teszi, miszerint a paiánkai kir járásbíróságnak 1887. 
évi 665. p. számu végrehajtást elrendelő és a paiánkai 
kir. járásbíróságnak 1887. éri 665. p szánni kiküldő 
végzésé folytán Gyet ka Márton ó paiánkai lakos végre­
hajtató részére, ifjú Esch János uj-palánka-téglaszini 
lakos végrehajtást szenvedő ellen Í50 frt o. é. tőke s 
ját ulékai iránt biztositasképen biróilag felül és lefog­
lalt és 1462 frt 40 krra becsült ingóságokra a palán­
kat kir. járásbíróságnak 1887. évi 4441. p. számú vég­
zésével 150 frt tőke, ennek 1887 évi február hó 1-ső 
napjától jaro 6"/0 kamatai, l/3°/n váltódij s eddig össze­
sen 65^ frt 27 krban megállapított költségek iránt a 
további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Étinek 
folytán az 1881. évi LX t. c. 102. § a értelmében Hipp 
Miklós ügyvéd végrehajtató képviselőjének szóbeli je­
lentkezésére az 1102. p számu végrehajtás jegyző­
könyv alapján végrehajtató, foglaltatok s felülfoglalta- 
tók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyer­
tek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára. az 
árverésnek Német Palánka községházánál és öj- Palán­
kán végrehajtást szenvedő lakásán a téglaszínűéi leendő 
megtartására határnapul 1887. évi november hó 16-ik 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, a mikor a biróila» 
lefoglalt szarvasmarha, juhok, kocsi, ló, szobabútor, 
ágynemű, tégla és zsindely szárogató a legtöbbet Ígé­
rőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított felté­
telek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron 
alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elár­
vereztem rendelt „ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, ho»v 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t c. 111. és 
112. §-ai értelmében az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldött végrehajtónál vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későb­
ben beadott igények a törvényes eljárást akadályozni 
nem fogjak.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 2 án.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.
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melléklet a „Bácska“ 91-ik számához.
11938. sz.
^1887;-

Szabadka sz. kir. varos tulajdonához tartozó 
Kis- és ^agy-Palics, Ludastó, Körösér és a kele­
bi a i tavakban gyakorlatidé halászati jog f. évi 
november hó 30-án délelőtt 10 órakor
fog a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében 
1888. ápril hó 24-től 1894. december 31-ig ter­

jedő időre nyilvános árverésen haszonbérbe adatni.
Kikiáltási árak:
Kis- és Nagy-Palicsért 2000 frt.
Ludastó és mellékrészeiért 600 frt.
Kelebiai tóért 100 frt.
Kó'rösérért 100 frt.
3íely árverésekre érdekeltek meghivatnak 

azzal, hogy tartoznak az árverés megkezdésekor 
annak biztosítására a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
letenni és hogy a feltételek Szigethy József gazd. 
tanácsnoknál naponta megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1887. október hó 1.

Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Petrovo- 
szcllo községben elhalálozás folytán üresedésbe 
jött községi adójegyzői állásra pályázat nyittatik, 
és ennek választás utján leendő betöltése 1887. 
évi december hó 15. napjának reggeli 
9 órája Petrovoszelló községházánál kitűzetik.

Lzen allássál 500 frt évi fizetés és 9 lánc 
földnek adómentes élvezete jár.

A pályázni óhajtók felhivatnak, miszerint az 
1883. évi I-ső t. c. 6. §., valamint az 1886. évi 
22. t. c. értelmében felszerelt és a hivatalos ma­
gyar nyelven kívül a szerb nyelv tudását igazoló 
kérvényeiket okmányokkal együtt 1887. évi de­
cember hó 3-ik napjáig hozzám annál bizonyo­
sabban benyújtsák, mert a később érkezendő kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ó-Becsén, 1887. évi december hó 9-én.

Gombos Béla,
3 1 főszolgabíró.

3—1 A városi tanács.

402. szám. 
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

miszerint a palánkat kir. járásbíróságnak 1887. évi 3209. 
számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járás- 
bíróságnak 1887. évi 3209. számú kiküldő végzése foly­
tán az obrováci í-ső előlegezés! egylet végrehajtató ré­
szére Profits István és Profits Mihály tovarisovai lakosok 
végrehajtást szenvedők ellen 550 frt o. é. tőke s járulé­
kai iránt kielégitésképen bírói lag lefoglalt és 31(1 frt 10 
krra becsült ingóságokra a »alánkai kir. járásbíróságnak 
1887. évi 3960. számú végzésével 550 frt tőke, ennek 
1885. évi augusztus hó 18 ik napjától járó 8% kamatai, 
V/o váltódj s eddig összesen 64 frt 78 krban megál­
lapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás 
elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. 
§-a értelmében dr. Eremin György végrehajtató képvi­
selő szóbeli jelentkezésre a 3302/p. 1887. számú végre­
hajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok s 
felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, 
az árverésnek Tovarisova községházánál leendő megtar­
tására határnapul 1887. évi november áó 14-ik 
napjának délelőtti 8 órája kitűzetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt hordók, szobabútor, sertésól stb. leg­
többet Ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becs­
áron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elár­
vereztem! rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 
112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulirt kikül­
dött végrehajtónál vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbben be­
adott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi október hó 31-én.

Haha István,
kir. bírósági végrehajtó.

403. sz.
1887.

38 7. sz.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: 

miszerint a hodsághi kir. járásbíróságnak 1885. évi 
2723. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai 
kir. járásbíróságnak 1887. évi 4125. számú kiküldő vég­
zése folytán a Bácsi segélyszövetkezet végrehajtató ré­
szére Csirits Jován és Milovánov Pavó tovarisovai lako­
sok végrehajtást szenvedők ellen 200 frt o. é. tőke s 
járulékai iránt kielégítésképpen biróilag lefoglalt és 
370 írtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbíró­
ságnak 1887. évi 3958. számú végzésével 200' frt tőke, 
ennek 1885. évi július hó 19-ik napjától járó 8% ka­
matai, V-,% váltódij s eddig összesen 64 frt 65 krban 
megállapított költségek iránt a további kielégítési vég­
rehajtás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. 
t. c. 102 ipa értelmében Scultéty Ede ügyvéd végre­
hajtató képviselő Írásbeli jelentkezésre a 4179. p. 1887. 
szánni végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, 
foglaltatok s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben 
ezek is árverésig jogot nyertek volna, tekintettel ez ide 
zett t. e. 103. ipára, az árverésnek Tovarisova község­
házánál leendő megtartására határnapul 1887. évi no­
vember hó 17-ik napjának délelőtti 8 órá­
ja kitűzetik, a mikor a biróilag lefoglalt szobabútor, 
sertések, kukorica, kender stb., legtöbbet Ígérőnek, az 
idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett 
készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fog­
nak adatni. Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az 
elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, 
hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c 
111. és 112. §§ ai értelmében az árverés kezdetéig alul 
irt kiküldött végrehajtónál vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbben 
beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem 
fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 5-én.

Haba István,

v

423. sz. 
~ 188 L

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bir, végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

miszerint a zombori kir. törvényszéknek 1885. évi 8849. 
P; s^mu végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. já­
rásbíróságnak 1886. évi 183. p. számú kiküldő végzése 
folytán a hódsági» takarékpénztár végrehajtató részére 
nadonics Vászó, Iliin Proka, Proties István és Protics 
állja tovarisovai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 
J. ,^ke s járulékai iránt kielégítésképpen 
biróilag lefoglalt és 1695 frt 50 krra becsült ingóságokra 
a palánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 4256 p számú 
végzésével 300 frt tőke, ennek 1885. évi október hó 
lo-ik napjától járó 6% kamatai, 9 frt 33 kr óvási, 
Is Io. váltódíj s eddig összesen 124 frt 48 krban meg­

állapított költségek iránt a további kielégítési végrehaj­
tás elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c.
102. ij-a értelmében Turszky I. Gyula ügyvéd végrehaj­
tató képviselő írásbeli jelentkezésre a 966. p./1886. számú 
végieliajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglalta­
tok s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is 
árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c.
103. §-ára, az árverésnek Tovarisova község házánál 
leendő megtartására határnapul 1887-ik évi novem- 
b®r hó 18-ik napjának délelőtti 8 órája 
kitűzetik,. amikor a biróilag lefoglalt lovak, kocsi, 
kendet, juhok, szobabútor, stb. legtöbbet Ígérőnek, 
az idézett t. c. 108. §-ában megállított feltételek mellett,’ 
készpénzért, szükség esetén a becsáron alól is el fognak 
adatni. Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elár- 
\ éreztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogv 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott törve, 111. és 
112. §§-ai értelmében az árverés kezdetéig alólirt kikül­
dött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak, különben a későbben be­
adott igények a törvényes eljárást akadályozni nem 
fogják

Kelt Palánkán 1881 -ik e\ri november hó 5. napján.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Egy még jó karban lévő 
'n^ora eladó. 

Hol? megtudni a kiadónál,

436. sz. 
~ 1887.

Árverési hirdetmény.

kir. bir. végrehajtó.

4814. szám. 
kig. 1887.

Árverési Mráelaény.
Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: 

miszerint a palánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 3517. 
polg. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. 
járásbíróságnak 1887. évi 3517. polg. számú kiküldő 
végzése folytán az obrováci I-ső előlegezés! egylet vég­
rehajtató részére Gyukits Jóea, Maricsin Szteván, Pali­
nk}' Gaja és Gyukits Vásza tovarisovai lakosok vég­
rehajtást szenvedők ellen 30 frt osztr. ért. tőke s 
járulékai iránt kielégítésképpen biróilag lefoglalt és 
361 frt 50 krra becsült ingóságokra a palánkai 
kir. járásbíróságnak 1887. évi 4116. polg. szánni vég­
zésével 30 frt tőke, ennek 1884. évi április hó 28-ik 
napjától járó 6% kamatai, lz3°/0 váltódij s eddig ősz­
iesen 25 frt 08 krban megállapított költségek iránt a 
további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek 
folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. 
Eremin György ügyvéd végrehajtató képviselő szóbeli 
jelentkezésre a 4116. polg. 1887. számú végrehajtási 
jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok s felülfog­
laltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot 
nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az 
an eresnek Tovarisova községházánál leendő megtartá­
sra határnapul 1887. évi november hó 24-ik 
papjának délelőtti 9 órája kittizetik, a mikor a 

mnlag lefoglalt gabona, kocsi, ló, lószerszám, kender, 
e 'uw sei’fésól stb. legtöbbet Ígérőnek, az idézett t. 
A . • lkában megállapított feltételek mellett, készpén- 
ad.ltn*r' szükség esetén a becsáron alul is el fognak 
árverp , szersmind felhivatnak mindazok, kik az el- 
kövptf.'i/'ü1 reiu*e*t ingóságok vételárából a végrehajtató 
elsőbtoó'- . megclőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy 
312 885 ?t7bejeIeníéseiket a felhozott te 111. és 
dntt vófrrphJ-S. m.éhen az árverés kezdetéig alólirt kiktil-

toi
Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Bács-Bodrogh megye Ő-Verbász községében 
az aljegyzői állás üresedésbe jővén, ennek tör­
vényes betöltésére 1887. évi november hó 
28-ik napjának délelőtti 9 óráját Ó-Ver- 
bász községházához oly hozzáadással tűzöm ki, 
hogy a képesítettségre nézve az 1883. évi I. t. c. 
6-ik szakasza szolgál zsinórmértékül, melynek ki­
mutatására és illetve a kellően felszerelt pályá­
zati kérvényeknek alulírotthoz leendő beadására 
1887. évi november hó 20-ik napját 
jelölöm meg, melyen túl érkező pályázati kérvé­
nyek hivatalból visszautasittatni fognak. A java­
dalmazás oszt. ért. 400 forint fizetésből áll. 

Kulán, 1887. november hó 2-án.

Schick Mátyás,
3 főszolgabíró.

Hirdetmény.
A jankováci uradalomhoz tartozó Terézhalmi 

majorban 800 ürméter kemény hasábfa 
(ákác) és lOOO ürméter lágy hasábfa
szabad kézből eladó.

Terézbalom a kisszállás! vasúti állomáshoz 
1 Va órányira fekszik. Venni szándékozóknak kész­
ségesen szolgál bővebb felvilágosítással, valamint 
a fa megtekintése céljából, előleges bejelentés 
esetén, kocsival is, alulírott Kisszálláson.

Weiszmáhr Mihály
3—3 jószágfelügyelő.

Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: 
miszerint a zentai királyi járásbíróságnak 1885/6. évi 
12.264./5Ü9. p. számú végrehajtást elrendelő és a zentai 
kir. járásbíróságnak 1885/6 évi 12.264./509. li. számú 
kiküldő végzése folytán Scheinberger Dagobert, zentai 
lakos végrehajtató részére Baum Ferenc és Schlo°-el 
Zsuzsanna n.-palánkai végrehajtást szenvedők ellen 22°00 
fit o. é. tőke s járulékai iránt kielégítésképpen biróilag 
lefoglalt és 1554 írt 50 krra becsült ingóságokra a pa­
lánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 4467./g. számú 
végzésével 2200 frt tőke, eunek 1885. évi dec. hó 1. 
napjától járó 6 % kamatai, 1/3 % váltódij s eddig össze­
sen 156 frt 20 krban megállapított költségek iránt a 
további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek 
folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében hi­
vatalból jelentkezésre a 82 és 987./p. 1886. számú vég­
rehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatoké 
felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési 
jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, 
az árverésnek N.-Palánkán végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő megtartására határnapul 1887. évi november 
lió 22-ik napjának délelőtti 9 órája kitűze­
tik, a mikor a biróilag lefoglalt hordók, borok, szoba, 
korcsma bútor, tekeasztal, ágynemű és egyéb tárgyak 
legtöbbet Ígérőnek, az idézett t. c. 108. §.-ában megálla­
pított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a 
becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elár­
vereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 
112. §§-ai értelmében az árverés kezdetéig alólirt kikül­
dött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak, különben a később "beadott 
igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 7-én

Haba István,
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó telivér pointerek.
Eladó 3 darab telivér törzs­

könyvezett pointer kölök, 2 kan és 
1 nőstény. Áruk 8 hetes korukban 
darabonként 20 frt. Vevőnek a 
pedigre megküldetik.

Temerin, 1887. november 11.
Stuchlik Ferenc.
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404. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

miszerint a palánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 3518. 
polg. számú végrehajtást elrendelő és a palánkat kir. 
járásbíróságnak 1887. évi 3518. polg. számú kiküldő 
végzése folytán az obrováci első előlegezési egylet vég­
rehajtató részére Gyukits \ ásza, Gyukits Jóca és Palisaski 
Gája i tovarisovai végrehajtást szenvedők ellen 80 írt 
o. é. tőke s járulékai iránt kielégítésképpen biróilag le­
foglalt és 307 írt 50 krra becsült ingóságokra a palán­
kai kir. járásbíróságnak 1887. évi 4117 számú végzé­
sével 80 frt tőke, ennek 1884. évi február hó 11-ik 
napjától járó 6 '% kamatai, 1/3% váltódij s eddig ösz- 
szescn 33 frt 23 krban megáliapitott költségek iránt a 
további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek foly­
ón az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. Ere­
min György ügyvéd végrehajtató képviselő szóbeli je­
lentkezésre a 4117. polg. 1887. szánni végrehajtási jegy­
zőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok s felülfogíal- 
tatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot 
nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az 
árverésnek Tovarisova községházánál leendő megtartá­
sára határnapul 1887. évi november hó 24-ik 
napjának délelőtti 9 órája kitűzetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt gabona, kocsi, ló, lószerszám, kender, 
sertés, sertésól .stb. legtöbbet Ígérőnek, az idézett t. c. 
108. g-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, 
szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni. Egy­
szersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezhetni 
rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbb­
ségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c, 111. és 112. 
§g-ai értelmében az árverés kezdetéig alulirt kiküldött 
végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak, különben a későbben beadott igé­
nyek ! a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palán kán, 1887. évi november hó 17-én.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

434. szám.

1117. szám. 
1887.

esi hirdetmény.

1887.

«Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járásbíróság 1942. számú vég­
zése által a bezdáni kölcsönössegélyzó-egylet javára 
Mayer Lőrinc gákovai lakos ellen 600. és 130U frt 
tőke, ennek 1836. évi okt 16 és dec. hó 6-ik napjától 
számítandó 8°/0 kamatai és eddig összesen 109 frt 61 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 771 írtra becsült 
lovak, kocsik, butorneműek, gazdasági eszközök és 1 
Urn rath féle járgány cséplőgépből álló ingóságok, nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3732/1887. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Gákován 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1887-ik éri novem­
ber hó 26-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a vei,ni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 15- én

Cservenka Lajos,
kir. I,ir. végrehajtó.

6732. sz. 
tkvi 1887.

Árverési hirdetmény.

401. szám.
1887.

Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
miszerint a palánkai királyi járás bíróságnak 1886. évi 
1101. polg. sz. végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. 
járásbíróságnak 1886. évi 1191. polg. sz. kiküldő vég­
zése folytán Szpaszojev Pantin sabaci lakos végrehaj­
tató részére Riszties Szima ó-palánkai lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 450 frt o. é. tőke s járulékai iránt biz- 
tositásképen biróilag lefoglalt és 369 frt 90 krra becsült 
ingóságokra a palánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 
4419.: polg. 1887. sz. végzésével 450 frt tőke, ennek 
1886.. évi március hó 26. napjától járó 6% kamatai, 
73 % váltódij s eddig összesen 77 frt 90 krban megál­
lapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtás 
elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c.
102. §-a értelmében Mezey Károly ügyvéd végrehajtató 
képviselő szóbeli jelentkezésre az 1783. polg. 1886. sz. 
végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglalta­
tok s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is 
árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c.
103. §-ára, az árverésnek O-Palánka községházánál 
leendő megtartására határnapul 1887. évi novom-

hó 19-ik napjának délelőtti 11 órája 
kitűzetik, a mikor a biróilag lefoglalt ló, lószerszám, 
kocsi, gazdasági szerek, szarvasmarha, szobabútor, ágy­
nemű stb. legtöbbet Ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában 
megállapított teltételek mellett, készpénzért, szükség ese­
tén a becsáron alul is el fognak adatni. Egyszersmind 
íelhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybeje­
lentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. ^-ai értelmé­
ben az árverés kezdetéig alólirt kiküldött végrehajtónál 
x agy Írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni 
tartoznak, külön leu a későbben beadott igények a tör- 
\ ényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 7. napján.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

5587. sz. 
tkvi 1886.

Árverési hirdetmény.
A kulai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtató - 
nak 1 riíunov Kata és társai pivnicai lakosok végrehaj 
tást szenvedők elleni 187 frt 70 kr adóhátralék és já 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a hódsághi kir. 
járásbíróság területén levő, Pivnica községben fekvő, a 
pivnicai 330. sz. tjkben A. I. alatti Trifunov Káta és 
társai nevén álló (612—613 ) hr. 309. ö. i. számú ház 
és beltelekre az árverést 400 frtban ezennel megálla­
pított kikiáltási arban elrendelte, és hogy a fenuebb 
megjelölt ingatlan az 1887. éti november hó 22-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Pivnica községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Kulán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1887. évi szeptember hó 10 én.

_ _ _ _ _ I tulai tip. jáfásinsáj mint teletop Misig.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi? 

miszerint az újvidéki kir. törvényszéknek 1887. évi 408. 
p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járás­
bíróságnak 1887. évi 3142. p. számú kiküldő végzése 
folytán dr. Eremin György n.-palánkai lakos végrehaj­
tató részére Schropp Ede n.-palánkai lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 300 frt o. é. tőke s járulékai iránt ki- 
elégitésképen biróilag lefoglalt és 430 fiira becsült ingó­
ságokra a palánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 3972. 
p. számú végzésével 300 frt tőke, ennek 1887. évi áp­
rilis hó 25-ik napjától járó 6°/0 kamatai, V.,% váltódij 
s eddig összesen 54 frt 29 krban megáliapitott költségek 
iránt a további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. 
Ennek folytán az 1881. évi LX/ t. c. 102. §-a értelmé­
ben dr. Eremin György ügyvéd végrehajtató képviselő 
szóbeli jelentkezésre a 3531. p. 1887. számú végrehaj­
tási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok s felül­
foglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot 
nyertek volna, tekintettel az idézett í. e. 103. §-ára, az 
árverésnek Német-Palánkán végrehajtást szenvedő laká­
sán és kereskedésében leendő megtartására határnapul 
1887. évi november itó 19-ik napjának dél­
előtti 10 órája batáridőül kitűzetik, a mikor a bi­
róilag lefoglalt fegyverek, vastengelyek, vaskályhák és 
tűznientes kassza legtöbbet Ígérőnek, az idézett t. c. 108. 
§-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szük­
ség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárve­
reztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató köve­
telését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbb­
ségi igénybejelentéseiket a felhozott t, c. 111." és 112. 
§-ai értelmében az árverés kezdetéig alulirt kiküldött 
végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak, különben a későbben beadott igé­
nyek a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 8-án.

Haba, István,

A zom bori kir. törvényszék mint telekköny vi ha­
tóság közhirré teszi, hogy Weid inger Sándor és Zsig- 
moDd zom bori kereskedő cég végre hajtatónak özv. 
Nagy szüL„.F.ehér Mária mint a gyám által képvi­
selt néhai Nagy József kiskorú örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 64 frt 30 kr tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zom bori kir. tör­
vényszék területén lévő, Zom borban fekvő, a zom bori 
2047. számú tjkben kiskorú végrehajtást szenvedettek 
nevén álló A f (6161-6163) 618 ö. i. sz. ház és bel­
telekre az újabb, árverést 744 frtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenuebb 
megjelölt ingatlan az 1888. évi január hó 15-ik nap­
ján délelőtti 9 órakor ezen kir. tkvi hatóságnál a ki­
küldött hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megáliapitott kikiáltási áron alól is eladatni
fog-

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának IO'V0-át vagyis 74 frt 40 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. §-aban jelzett árfolyammal számított 
és az 18bl. nov. ho 1 - én 3333. sz. a kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes ér­
ték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Zomborban 1887. évi szeptember hó 21-ik 
napján.

A zoáori kir, törvényszék mint teíekkőnyvi hatóság.
1092. sz.

1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a zom- 
bori tek. kir. járásbíróság 5612/1887. számú végzése által 
A Hermann Franki és fiai budapesti cégnek javára 
Lőwinger Antal kernyajai lakos ellen 270 frt tőke, 
ennek 1887. évi Julius hó 27. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 51 frt 05 kr perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 600 frtra becsült 
vasáruk, 1 ruganyos kocsi, 2 paraszt kocsi, 2 ló és 
1 pénzszekrényből álló ingóságok nyilvános árverés 
útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6626/1887. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Kernyaján 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1887. évi nov. hó 
28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX t. e 107. §-a értelmében a legtöboet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év 
LX t c. 108. §-ában megáliapitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban 1887. évi november hó 13-án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó

1136. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.

v ir. bírósági végrehajtó.

386. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhirré teszi, 

miszerint a hódsághi kir. járásbíróságnak 1887. évi 2708. 
p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járás- 
biróságnak 1887. évi 3335. számú kiküldő végzése foly­
tán a bácsi segélyszövetkezet végrehajtató részére Pro- 
tics István tovarisovai lakos végrehajtást szenvedő ellen 
150 frt o. é. tőke s járulékai iránt kielégitésképen birói­
lag le- és felülfoglalt és 596 Írtra becsült ingóságokra a 
palánkai kir. járásbíróságnak 1887. évi 3959. p. számú 
végzésével 150 frt tőke, ennek 1883. évi június hó 10-ik 
napjától járó 8% kamatai, V3 % váltódij s eddig össze­
sen 112 frt 20 krban megáliapitott költségek iránt a 
további kielégítési végrehajtás elrendeltetvén. Ennek foly­
tán az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében Scultéty 
Ede végrehajtató képviselő írásbeli jelentkezésre a 3667. 
p. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, 
foglaltatok s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek 
is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 
103. §-ára, az árverésnek Tovarisova községházánál le­
endő megtartására határnapul 1887. évi november 
lió 17-ik napjának délelőtti 8 órája kitűzetik 
a mikor a biróilag le- és felüifoglalt szobabútor gabona’ 
szarvasmarha, sertések stb. legtöbbet Ígérőnek az idézett 
t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett kész­
pénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak 
adatni. °

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik azelárve- 
reztetni rendelt mgóságok vételárából a végrehajtató kö- 
vetelesét megelőző_ kielégítéshez tartanak jogot hogy 
elsőbbség, igénybejelentéseiket a felhozott t e! 111 és

S,"ai értelmében az árverés kezdetéig alulirt kikül­
dött végrehajtónál vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szmal bejelenteni tartoznak, különben a későbben be 
adott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi november hó 4-én.

Haba István,
kir. bírósági végrehajtó.

Zombor, 1887. Bittermann Nándor könyv- óa kónyomdájaból.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járásbíróság 5392./18s7. számú vég­
zésé áltál V ukasinovits István zom bori lakos javára, 
Klein Ádám n.-militicsi lakos ellen 70 frt 70 kr 
tőke, ennek 1887. év január 1. napjától számitandó 
6% kamatai és eddig összesen 49 frt 20 kr perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és 549 frt 60 krra 
becsült széna, szalma, bútor, ágy, ruha és fehérneműek- 
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5995/1887. számit kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Nemes- 
Militicsen alperes lakásán leendő eszközlésére 1887. 
évi november hó 24. napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megáliapitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi november hó 11-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

5886. szám. 
kig. 1887.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába 

kebelezett Sztanisies községben két, évi 400 írttal 
javadalmazott irnoki állás van üresedésben, melyre 
ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy kér­
vényüket Bács-Bodrogh vármegye által alkotott 
szabályrendeletük 9. és 11. §-ai értelmében sze­
reljék fel és azt folyó évi november hó 
30-áig bezárólag, alulírott szolgabiróságnál be­
nyújtsák.

Zombör, 1887. november 4-én.
Poppovics Busán,

3—3 főszolgabíró.________


